
単純集計表
SC1-1 あなたの性別をお知らせください。

SC1-2 あなたの生年月日を教えてください。

n %

全体 13321 100.0

男性 5166 38.8

女性 8155 61.2

SC2 あなたの３年前（平成２５年２月頃）の状況であてはまるものを選択してください。なお、結婚とは、ここでは法律

婚のことをいいます。

SC3 あなたの現在の状況であてはまるものを選択してください。なお、結婚とは、ここでは法律婚のことをいいます。

n %

全体 13321 100.0

1991 年以降 0 0.0

1992 年 0 0.0

1991 年 109 0.8

1990 年 1280 9.6

1989 年 1380 10.4

1988 年 1517 11.4

1987 年 1656 12.4

1986 年 1508 11.3

1985 年 1540 11.6

1984 年 1348 10.1

1983 年 1191 8.9

1982 年 1020 7.7

1981 年 772 5.8

1980 年以前 0 0.0

n %

全体 13321 100.0

1 月 998 7.5

2 月 947 7.1

3 月 1026 7.7

4 月 1112 8.3

5 月 1232 9.2

6 月 1152 8.6

7 月 1285 9.6

8 月 1250 9.4

9 月 1105 8.3

10 月 1114 8.4

11 月 1045 7.8

12 月 1055 7.9

n %

全体 13321 100.0

それまでに結婚したことがあった、もしくは結婚していた 0 0.0

結婚したことはなかったが恋人がいた（恋人には結婚の経験があった） 0 0.0

結婚したことはなかったが恋人がいた（恋人には結婚の経験がなかった） 13321 100.0

結婚したことはなく、恋人もいなかった 0 0.0

n %

全体 13321 100.0

結婚しておらず、恋人もいない 3006 22.6

結婚している（結婚相手には現在の結婚以外の結婚の経験がある） 0 0.0

結婚している（結婚相手には現在の結婚以外の結婚の経験はない） 6283 47.2

結婚していないが恋人がいる（恋人には結婚の経験がある） 0 0.0

結婚していないが恋人がいる（恋人には結婚の経験はない） 4032 30.3

1

SSJDA
テキストボックス
≪集計表≫　　　　　　　　　　　　　　東京大学社会科学研究所附属社会調査・データアーカイブ研究センターSSJデータアーカイブ
　■　調査番号　1134
　■　調査名　　 インターネットによる結婚の意思決定に関する意識調査，2016
　　　　　※　本集計表を引用する際には出典を明記して下さい。
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SC4 あなたのお住まいをお知らせください。 

n % 

全体 13321 100.0 

北海道 571 4.3 

青森県 106 0.8 

岩手県 109 0.8 

宮城県 269 2.0 

秋田県 97 0.7 

山形県 79 0.6 

福島県 114 0.9 

茨城県 227 1.7 

栃木県 145 1.1 

群馬県 156 1.2 

埼玉県 712 5.3 

千葉県 632 4.7 

東京都 2112 15.9 

神奈川県 1007 7.6 

新潟県 223 1.7 

富山県 92 0.7 

石川県 99 0.7 

福井県 65 0.5 

山梨県 55 0.4 

長野県 165 1.2 

岐阜県 192 1.4 

静岡県 352 2.6 

愛知県 960 7.2 

三重県 179 1.3 

滋賀県 125 0.9 

京都府 314 2.4 

大阪府 1132 8.5 

兵庫県 582 4.4 

奈良県 132 1.0 

和歌山県 56 0.4 

鳥取県 47 0.4 

島根県 51 0.4 

岡山県 175 1.3 

広島県 285 2.1 

山口県 103 0.8 

徳島県 57 0.4 

香川県 90 0.7 

愛媛県 110 0.8 

高知県 36 0.3 

福岡県 625 4.7 

佐賀県 60 0.5 

長崎県 91 0.7 

熊本県 127 1.0 

大分県 103 0.8 

宮崎県 71 0.5 
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Q1-1  ３年前の交際相手と知り合い、交際を始めたのはいつ頃でしょうか。 

Q1-2  ３年前の交際相手と知り合ったきっかけはどのようなことだったでしょうか。 

鹿児島県 103 0.8 

沖縄県 128 1.0 

3 年前の交際相手と 

知り合った時期 

3 年前の交際相手と 

交際を始めた時期 

n % n % 

全体 13321 100.0 13321 100.0 

2013 年(平成 25 年)頃 1884 14.1 2968 22.3 

2012 年(平成 24 年)頃 2497 18.7 2989 22.4 

2011 年(平成 23 年)頃 1908 14.3 2145 16.1 

2010 年(平成 22 年)頃 1754 13.2 1591 11.9 

2009 年(平成 21 年)頃 1182 8.9 1021 7.7 

2008 年(平成 20 年)頃 1075 8.1 804 6.0 

2007 年(平成 19 年)頃 721 5.4 533 4.0 

2006 年(平成 18 年)頃 655 4.9 486 3.6 

2005 年(平成 17 年)頃 412 3.1 256 1.9 

2004 年(平成 16 年)頃 324 2.4 183 1.4 

2003 年(平成 15 年)頃 216 1.6 127 1.0 

2002 年(平成 14 年)頃 149 1.1 68 0.5 

2001 年(平成 13 年)頃 119 0.9 43 0.3 

2000 年(平成 12 年)頃 118 0.9 43 0.3 

1999 年(平成 11 年)頃 35 0.3 10 0.1 

1998 年(平成 10 年)頃 50 0.4 6 0.0 

1997 年(平成 9 年)頃 32 0.2 5 0.0 

1996 年(平成 8 年)頃 23 0.2 1 0.0 

1995 年(平成 7 年)以前 167 1.3 42 0.3 

n % 

全体 13321 100.0 

小・中学校で 306 2.3 

高校で 490 3.7 

専修学校・短大・高専で 233 1.7 

大学・大学院で 1711 12.8 

職場や仕事の関係で 3160 23.7 

幼なじみ・隣人関係 129 1.0 

学校以外のサークル活動やクラブ活動・習い事で 777 5.8 

友人や兄弟姉妹を通じて 2416 18.1 

見合いで（親戚・上役などの紹介も含む） 126 0.9 

結婚相談所で 120 0.9 

街なかや旅先で 519 3.9 

アルバイトで 892 6.7 

その他 2442 18.3 
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Q1-3  ３年前の交際相手と交際をはじめたきっかけはどのようなことだったでしょうか。 

Q2 あなたと３年前の交際相手が３年前の時点で、最後に卒業された（または当時在学中だった）学校について、あて 

はまるものを選択してください。 

Q3 あなたと３年前の交際相手の３年前（平成２５年２月頃）時点でのお仕事について、もっとも近い働き方を１つ選択 

してください。 

n % 

全体 13321 100.0 

性格や容姿などが好みだったから 6070 45.6 

考え方や価値観が近いと思ったから 5120 38.4 

趣味・娯楽やボランティア活動などを一緒に楽しめたから 2829 21.2 

家族構成や育った環境が近かったから 540 4.1 

共通の友人・知人がいたから 2038 15.3 

交際を申し込まれたから 3843 28.8 

交際をすすめてくれた人がいたから（家族） 87 0.7 

交際をすすめてくれた人がいたから（友人） 708 5.3 

交際をすすめてくれた人がいたから（職場の上司・同僚） 247 1.9 

交際をすすめてくれた人がいたから（地域の人） 31 0.2 

結婚相手に求める条件を満たしていると思ったから 956 7.2 

いつも身近にいる相手だったから 1762 13.2 

その他 1011 7.6 

あなた 3 年前の交際相手 

n % n % 

全体 13321 100.0 13321 100.0 

中学校 273 2.0 321 2.4 

高等学校 2388 17.9 2733 20.5 

専修学校（専門学校） 1712 12.9 1597 12.0 

短期大学・高等専門学校（5 年制） 903 6.8 653 4.9 

大学 6466 48.5 6326 47.5 

大学院 768 5.8 814 6.1 

その他 811 6.1 877 6.6 

あなた 3 年前の交際相手 

n % n % 

全体 13321 100.0 13321 100.0 

経営者・役員 91 0.7 184 1.4 

正社員・正職員 7982 59.9 8565 64.3 

パートなど（契約・臨時・嘱託・派遣・請負等含む） 2741 20.6 1996 15.0 

自営業主・自由業者 300 2.3 313 2.3 

家族従業者 43 0.3 44 0.3 

内職 16 0.1 13 0.1 

無職 328 2.5 222 1.7 

学生 1602 12.0 1715 12.9 

その他 218 1.6 269 2.0 
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Q4  ３年前（平成２５年２月頃）時点でのお仕事について、もっとも近い内容を１つ選択してください。 

Q5 あなたと３年前の交際相手の３年前（平成２５年２月頃）時点での年収（税込）について、あてはまるものを１つ選 

択してください（臨時収入・副収入も含めてお答えください） 

あなた 3 年前の交際相手 

n % n % 

全体 11173 100.0 11115 100.0 

1.専門職・技術職 3176 28.4 3151 28.3 

2.管理職 190 1.7 281 2.5 

3.事務職 3354 30.0 2344 21.1 

4.販売職 1414 12.7 1245 11.2 

5.サービス職 2257 20.2 2219 20.0 

6.生産現場職・技能・労務職 527 4.7 778 7.0 

7.運輸・保安職 216 1.9 328 3.0 

8.農林漁業職 39 0.3 32 0.3 

9.わからない  ※本人選択不可 0 0.0 737 6.6 

あなた 3 年前の交際相手 

n % n % 

全体 13321 100.0 13321 100.0 

年収なし 919 6.9 857 6.4 

25 万円未満 1044 7.8 742 5.6 

50 万円くらい（25～75 万円未満） 546 4.1 487 3.7 

100 万円くらい（75～150 万円未満） 1439 10.8 791 5.9 

200 万円くらい（150～250 万円未満） 2685 20.2 1610 12.1 

300 万円くらい（250～350 万円未満） 3345 25.1 2568 19.3 

400 万円くらい（350～450 万円未満） 2010 15.1 1789 13.4 

500 万円くらい（450～600 万円未満） 1012 7.6 1015 7.6 

700 万円くらい（600～850 万円未満） 231 1.7 294 2.2 

1,000 万円くらい（850～1,250 万円未満） 43 0.3 96 0.7 

1,500 万円くらい（1,250～1,750 万円未満） 10 0.1 18 0.1 

2,000 万円くらい（1,750～2,250 万円未満） 5 0.0 10 0.1 

2,250 万円以上 32 0.2 24 0.2 

わからない  ※本人選択不可 0 0.0 3020 22.7 
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Q6  ３年前（平成２５年２月頃）時点での職場全体（支社等を含む）の従業員数をお答えださい。家族従業者、パート・ 

アルバイトも含めます。 

Q7-1 あなたの３年前（平成２５年２月頃）時点でのご両親との同居/別居の状況について、あてはまるものを１つ選択 

してください。 

Q7-2 あなたと３年前の交際相手は３年前（平成２５年２月頃）の時点で、結婚後もそれぞれの親（父親、母親、または 

その両方）と同居する予定はありましたか。あてはまるものを１つ選択してください。 

あなた 3 年前の交際相手 

n % n % 

全体 11173 100.0 11115 100.0 

1.1 人 214 1.9 162 1.5 

2.2～4 人 452 4.0 380 3.4 

3.5～29 人 2222 19.9 1677 15.1 

4.30～299 人 3165 28.3 2284 20.5 

5.300～999 人 1350 12.1 972 8.7 

6.1,000 人以上 2395 21.4 1792 16.1 

7.官公庁 356 3.2 356 3.2 

8.わからない 1019 9.1 3492 31.4 

お母様 お父様 

n % n % 

全体 13321 100.0 13321 100.0 

同居していた 6691 50.2 5841 43.8 

同じ市区町村内で別居していた 936 7.0 946 7.1 

それ以外の地域で別居していた 5270 39.6 5402 40.6 

上記以外（死去、不明等） 424 3.2 1132 8.5 

あなた 3 年前の交際相手 

n % n % 

全体 13321 100.0 13321 100.0 

自分の親と同居するつもりだった（つもりだったと思う） 723 5.4 598 4.5 

相手の親と同居するつもりだった（つもりだったと思う） 305 2.3 323 2.4 

同居するつもりはなかった（つもりはなかったと思う） 7677 57.6 7118 53.4 

どちらか決めていなかった（と思う） 2513 18.9 2417 18.1 

わからない 2103 15.8 2865 21.5 
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Q8 あなたのご両親と３年前の交際相手のご両親の３年前（平成２５年２月頃）時点での暮らし向きについて、あなた 

はどう思っていましたか。あてはまるものを１つ選択してください。 

Q9-1 あなたのお住まいについておうかがいします。３年前（平成２５年２月頃）にお住まいだった都道府県をお答えく 

ださい。 

あなたのご両親 3 年前の交際相手の 

ご両親 

n % n % 

全体 13121 100.0 13121 100.0 

大変苦しかった 541 4.1 357 2.7 

やや苦しかった 1482 11.3 944 7.1 

普通だった 6908 52.6 5937 44.6 

ややゆとりがあった 2137 16.3 1909 14.3 

大変ゆとりがあった 884 6.7 1157 8.7 

わからない 1169 8.9 3017 22.6 

n % 

全体 13321 100 

北海道 595 4.5 

青森県 101 0.8 

岩手県 102 0.8 

宮城県 256 1.9 

秋田県 97 0.7 

山形県 81 0.6 

福島県 116 0.9 

茨城県 221 1.7 

栃木県 137 1.0 

群馬県 144 1.1 

埼玉県 698 5.2 

千葉県 610 4.6 

東京都 2217 16.6 

神奈川県 1000 7.5 

新潟県 199 1.5 

富山県 93 0.7 

石川県 100 0.8 

福井県 67 0.5 

山梨県 54 0.4 

長野県 141 1.1 

岐阜県 220 1.7 

静岡県 302 2.3 

愛知県 907 6.8 

三重県 162 1.2 

滋賀県 125 0.9 

京都府 355 2.7 

大阪府 1161 8.7 

兵庫県 590 4.4 

奈良県 144 1.1 

和歌山県 61 0.5 

鳥取県 50 0.4 

島根県 47 0.4 

岡山県 161 1.2 
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Q9-2  ３年前の居住地での居住年数は、３年前（平成２５年２月頃）の時点で何年でしたか。一度離れて戻っていらし 

た場合は、通算の年数をお答えください。 

広島県 281 2.1 

山口県 94 0.7 

徳島県 57 0.4 

香川県 73 0.5 

愛媛県 107 0.8 

高知県 39 0.3 

福岡県 633 4.8 

佐賀県 51 0.4 

長崎県 98 0.7 

熊本県 130 1.0 

大分県 92 0.7 

宮崎県 54 0.4 

鹿児島県 103 0.8 

沖縄県 123 0.9 

海外 72 0.5 

n % 

全体 13321 100.0 

1 年未満 1125 8.4 

1 年 922 6.9 

2 年 1439 10.8 

3 年 1262 9.5 

4 年 717 5.4 

5 年 693 5.2 

6 年 397 3.0 

7 年 387 2.9 

8 年 226 1.7 

9 年 160 1.2 

10 年 566 4.2 

11 年 82 0.6 

12 年 178 1.3 

13 年 137 1.0 

14 年 90 0.7 

15 年 350 2.6 

16 年 105 0.8 

17 年 145 1.1 

18 年 165 1.2 

19 年 113 0.8 

20 年 668 5.0 

21 年 136 1.0 

22 年 350 2.6 

23 年 352 2.6 

24 年 305 2.3 

25 年 660 5.0 

26 年 302 2.3 

27 年 355 2.7 

28 年 235 1.8 

29 年 173 1.3 
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Q9-3  ３年前の交際相手のお住まいとの距離は３年前（平成２５年２月頃）時点で次の内どれに一番近いですか。 

１つ選択してください。 

Q9-4  ３年前にお住まいの地域に、３年前（平成２５年２月頃）時点で将来も住み続けたいと思っていましたか。 

Q9-5  ３年前（平成２５年２月頃）時点でお住まいの地域に住み続けたいと思っていた理由はどのようなことでしたか。 

あてはまるものを全て選択してください。 

30 年 284 2.1 

31 年 91 0.7 

32 年 46 0.3 

33 年 26 0.2 

34 年 79 0.6 

n % 

全体 13321 100.0 

一緒に住んでいた 1667 12.5 

日常的に行き来できる範囲に住んでいた 8553 64.2 

日常的に行き来できない範囲に住んでいた 2862 21.5 

その他 239 1.8 

あなた 3 年前の交際相手 

n % n % 

全体 13321 100 13321 100 

住み続けたいと思っていた 5321 39.9 3607 27.1 

他の地域に転居したいと思っていた 3077 23.1 2097 15.7 

どちらでもよかった 3809 28.6 2712 20.4 

わからない 943 7.1 4586 34.4 

その他 171 1.3 319 2.4 

あなた 3 年前の交際相手 

n % n % 

全体 5321 100.0 3607 100.0 

生まれ育った地域だったから 2916 54.8 1679 46.5 

家族がいたから 2281 42.9 1194 33.1 

友達がいたから 1780 33.5 848 23.5 

自然環境に恵まれていたから 780 14.7 287 8.0 

通学、通勤、買い物など生活に便利だったから 2711 50.9 1439 39.9 

保育サービスが充実していたから 128 2.4 47 1.3 

楽しく遊べる場所が多かったから 728 13.7 331 9.2 

治安が良かったから 1013 19.0 288 8.0 

地域の人とのつきあいが豊かだったから 291 5.5 129 3.6 

歴史や伝統が豊かだったから 129 2.4 62 1.7 

文化や芸術にふれる機会が多かったから 121 2.3 42 1.2 

自分や家族の仕事の都合 963 18.1 743 20.6 

自分や家族の学業の都合 143 2.7 78 2.2 

自分や家族の病気療養のため 91 1.7 31 0.9 

他の地域に移っても生活がよくなるとは思えなかったから 363 6.8 126 3.5 

特に理由はない 190 3.6 211 5.8 

その他 81 1.5 134 3.7 
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Q9-6  ３年前（平成２５年２月頃）時点でお住まいの地域に住み続けたくないと思った理由はどのようなことでしたか。 

あてはまるものを全て選択してください。 

Q10 あなたと３年前の交際相手の兄弟姉妹の数をお答えください。 

あなた 3 年前の交際相手 

n % n % 

全体 3077 100.0 2097 100.0 

生まれ育った地域に戻りたかったから 504 16.4 338 16.1 

家族がいなかったから 205 6.7 124 5.9 

友達がいなかったから 251 8.2 152 7.2 

自然が少なく、環境が悪かったから 223 7.2 100 4.8 

通学、通勤、買い物などの生活に不便だったから 858 27.9 475 22.7 

保育サービスが充実していなかったから 70 2.3 42 2.0 

楽しく遊べる場所がなかったから 433 14.1 173 8.2 

治安が悪かったから 222 7.2 93 4.4 

地域の人とのつきあいが希薄だったから 135 4.4 56 2.7 

歴史や伝統がなかったから 22 0.7 14 0.7 

文化や芸術にふれる機会が少なかったから 52 1.7 25 1.2 

自分や家族の仕事の都合 534 17.4 391 18.6 

自分や家族の学業の都合 64 2.1 47 2.2 

自分や家族の病気療養のため 29 0.9 12 0.6 

特に理由はない 565 18.4 489 23.3 

その他 494 16.1 301 14.4 

あなた 兄 姉 弟 妹 

n % n % n % n % 
全体 13321 100.0 13321 100.0 13321 100.0 13321 100.0 

いない 9799 73.6 9614 72.2 9182 68.9 9330 70.0 

1 人 3006 22.6 3198 24.0 3563 26.7 3455 25.9 

2 人 471 3.5 451 3.4 531 4.0 494 3.7 

3 人 33 0.2 46 0.3 31 0.2 36 0.3 

4 人 8 0.1 8 0.1 8 0.1 3 0.0 

5 人 1 0.0 1 0.0 2 0.0 1 0.0 

6 人 0 0.0 0 0.0 1 0.0 0 0.0 

7 人 0 0.0 0 0.0 1 0.0 0 0.0 

8 人 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 

9 人 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 

10 人以上 3 0.0 3 0.0 2 0.0 2 0.0 

わからない 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 
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Q11  ３年前（平成２５年２月頃）時点で普段仕事に従事していた時間をお答えください。 

３ 年 前 の 交 際  

相手 

兄 姉 弟 妹 

n % n % n % n % 

全体 13321 100.0 13321 100.0 13321 100.0 13321 100.0 

いない 9130 68.5 9064 68.0 9138 68.6 9206 69.1 

1 人 3166 23.8 3246 24.4 3158 23.7 3156 23.7 

2 人 480 3.6 469 3.5 452 3.4 413 3.1 

3 人 46 0.3 39 0.3 54 0.4 37 0.3 

4 人 4 0.0 9 0.1 8 0.1 3 0.0 

5 人 1 0.0 1 0.0 3 0.0 2 0.0 

6 人 2 0.0 3 0.0 2 0.0 1 0.0 

7 人 1 0.0 0 0.0 1 0.0 0 0.0 

8 人 0 0.0 0 0.0 1 0.0 0 0.0 

9 人 0 0.0 1 0.0 0 0.0 0 0.0 

10 人以上 2 0.0 2 0.0 4 0.0 2 0.0 

わからない 489 3.7 487 3.7 500 3.8 501 3.8 

あなたの 1 日当たりの 

労働時間（残業含む） 

3 年前の交際相手の 1 

日当たりの労働時間（残 

業含む） 

n % n % 

全体 11173 100.0 11115 100.0 

1 時間未満 143 1.3 173 1.6 

1 時間 49 0.4 62 0.6 

2 時間 76 0.7 58 0.5 

3 時間 74 0.7 71 0.6 

4 時間 118 1.1 93 0.8 

5 時間 246 2.2 186 1.7 

6 時間 315 2.8 275 2.5 

7 時間 817 7.3 528 4.8 

8 時間 4253 38.1 4132 37.2 

9 時間 1742 15.6 1504 13.5 

10 時間 1823 16.3 2069 18.6 

11 時間 392 3.5 442 4.0 

12 時間 654 5.9 860 7.7 

13 時間 161 1.4 214 1.9 

14 時間 123 1.1 156 1.4 

15 時間 86 0.8 139 1.3 

16 時間 40 0.4 50 0.4 

17 時間 7 0.1 13 0.1 

18 時間 22 0.2 18 0.2 

19 時間 1 0.0 2 0.0 

20 時間 8 0.1 10 0.1 

21 時間 1 0.0 2 0.0 

22 時間 0 0.0 2 0.0 

23 時間 1 0.0 0 0.0 

24 時間 21 0.2 56 0.5 
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あなたの 1 月当たり 

の労働日数 

３年前の交際相手の 1 

月当たりの労働日数 

n % n % 

全体 11173 100.0 11115 100.0 

1 日未満 76 0.7 75 0.7 

1 日 16 0.1 23 0.2 

2 日 16 0.1 8 0.1 

3 日 21 0.2 16 0.1 

4 日 31 0.3 21 0.2 

5 日 210 1.9 198 1.8 

6 日 57 0.5 78 0.7 

7 日 10 0.1 15 0.1 

8 日 22 0.2 19 0.2 

9 日 17 0.2 7 0.1 

10 日 70 0.6 75 0.7 

11 日 12 0.1 10 0.1 

12 日 36 0.3 28 0.3 

13 日 19 0.2 20 0.2 

14 日 21 0.2 30 0.3 

15 日 166 1.5 155 1.4 

16 日 83 0.7 60 0.5 

17 日 63 0.6 49 0.4 

18 日 157 1.4 130 1.2 

19 日 51 0.5 84 0.8 

20 日 3777 33.8 3417 30.7 

21 日 1020 9.1 848 7.6 

22 日 2435 21.8 2277 20.5 

23 日 806 7.2 836 7.5 

24 日 559 5.0 703 6.3 

25 日 799 7.2 1092 9.8 

26 日 267 2.4 327 2.9 

27 日 131 1.2 179 1.6 

28 日 105 0.9 151 1.4 

29 日 26 0.2 47 0.4 

30 日 45 0.4 71 0.6 

31 日 49 0.4 66 0.6 
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Q12  ３年前（平成２５年２月頃）時点での１週あたりの休みについて、あてはまるものを１つ選択してください。 

休日出勤などは除き、勤務先で決められた（所定の）出勤日についてお答えください。 

Q13  ３年前（平成２５年２月頃）時点での１日の就業時間帯について、最も近いものを１つ選択してください。 

（残業は含まず、シフトの時間等、勤務先から決められた（所定の）就業時間についてお答えください。） 

Q14-1 あなたは３年前（平成２５年２月頃）時点で、将来どのような働き方をしていたいと思っていたか、あてはまるも 

のを１つ選択してください。 

あなた 3 年前の交際相手 

n % n % 

全体 11173 100.0 11115 100.0 

土曜・日曜はどちらも休日 4915 44.0 4591 41.3 

土曜は勤務日だが、日曜は休日 1143 10.2 1016 9.1 

土曜・日曜は常に勤務日で、休日は土日以外の曜日（水曜な 

ど） 

1105 9.9 974 8.8 

週によって異なり、土曜・日曜（片方または両方）が休日となる 

場合もある 

3226 28.9 2992 26.9 

その他 784 7.0 762 6.9 

わからない  ※本人選択不可 0 0.0 780 7.0 

全体 常にあ 

った 

週 1 日～ 

数日程度 

あった 

月に数日 

程度あっ 

た 

（全く/ほ 

とんど）な 

かった 

わから 

ない 

あなた 

a.夕方・夜間（18～22 時）に就業時間帯がか 11173 3871 2500 1651 3151 0 

かること 100.0 34.6 22.4 14.8 28.2 0.0 

b.深夜（22 時～翌朝 5 時）に就業時間帯がか 11173 896 1182 1465 7630 0 

かること 100.0 8.0 10.6 13.1 68.3 0.0 

3 年前の交際相手 

a.夕方・夜間（18～22 時）に就業時間帯がか 11115 3408 2202 1679 2303 1523 

かること 100.0 30.7 19.8 15.1 20.7 13.7 

b.深夜（22 時～翌朝 5 時）に就業時間帯がか 11115 1052 1279 1677 5320 1787 

かること 100.0 9.5 11.5 15.1 47.9 16.1 

n % 

全体 13321 100.0 

正社員・正職員として働いていたいと思っていた 8679 65.2 

自分で事業をおこしていたいと思っていた 576 4.3 

親の家業を継いでいたいと思っていた 108 0.8 

独立して一人で仕事をしていたいと思っていた 424 3.2 

アルバイトやパートで働いていたいと思っていた 1346 10.1 

専業主婦・主夫でいたいと思っていた 936 7.0 

働かないでいたいと思っていた 324 2.4 

その他 169 1.3 

わからなかった 759 5.7 
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Q14-2 あなたの３年前（平成２５年２月頃）時点での職場や仕事の状況について、あてはまるものをすべて選択してく 

ださい。 

Q15 あなたと３年前の交際相手の３年前（平成２５年２月頃）時点で買い物や貯蓄についてとのように考えていました 

か。あてはまるものを選択してください。 

n % 

全体 11173 100.0 

当時の仕事にはやりがいがあった 5459 48.9 

当時の職場の人間関係について不満に思うことがあった 3991 35.7 

当時の職場の経営状態について不安があった 1558 13.9 

当時の職場で、昇給や昇進は見込めなかった 2779 24.9 

希望すれば、5 年後も当時の職場で働き続けられそうだった 2740 24.5 

5 年後も当時の職場で働き続けたかった 1075 9.6 

定年まで当時の職場で働き続けたかった 521 4.7 

仕事の上で具体的な目標があった 988 8.8 

あなた 全体 あてはま 

っていた 

あてはま 

っていな 

かった 

欠損値 

将来の貯蓄よりも毎日の買い物や生活を楽しみたいと考え 

ていた 
13321 

100.0 

6021 

45.2 

7299 

54.8 

1 

0.0 

無駄な買い物やぜいたく品はいらないと考えていた 13321 

100.0 

7287 

54.7 

6033 

45.3 

1 

0.0 

貯蓄や投資など将来に備えたいと考えていた 13321 

100.0 

8403 

63.1 

4918 

36.9 

0 

0 

お金に余裕があると感じていた 13321 

100.0 

3948 

29.6 

9372 

70.4 

1 

0.0 

中古品でも気にならなかった 13321 

100.0 

6723 

50.5 

6597 

49.5 

1 

0.0 

３年前の交際相手 全体 あてはま 

っていた 

あてはま 

っていな 

かった 

わからな 

い 
欠損値 

将来の貯蓄よりも毎日の買い物や生活を楽しみたいと考え 13321 4689 3547 5084 1 

ていた 100.0 35.2 26.6 38.2 0.0 

無駄な買い物やぜいたく品はいらないと考えていた 13321 

100.0 

4698 

35.3 

3857 

29.0 

4765 

35.8 

1 

0.0 

貯蓄や投資など将来に備えたいと考えていた 13321 

100.0 

4530 

34.0 

3526 

26.5 

5265 

39.5 

0 

0.0 

お金に余裕があると感じていた 13321 

100.0 

2779 

20.9 

5329 

40.0 

5212 

39.1 

1 

0.0 

中古品でも気にならなかった 13321 

100.0 

3651 

27.4 

3760 

28.2 

5909 

44.4 

1 

0.0 
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Q17 あなたは、３年前（平成２５年２月頃）当時、３年前の交際相手とのコミュニケーションをどの程度行っていました 

か。それぞれの連絡手段について、利用頻度を選択してください。全くない場合は「月に１日以下」としてください。 

Q18 あなたは３年前（平成２５年２月頃）時点で以下のような意見についてはどう思っていましたか。 

あてはまるものをすべて選択してください。 

Q16 あなたと３年前の交際相手は３年前（平成２５年２月頃）当時、余暇を２人で過ごすとき、どのように過ごすことが 

多かったですか。最も多かったものを選択してください。 

n % 

全体 13321 100.0 

あなたの家に近いところで過ごしていた 5249 39.4 

交際相手の家に近いところで過ごしていた 5277 39.6 

商店街をあるいたり、ショッピングを楽しんでいた 7319 54.9 

運動やスポーツ、楽器の演奏などをしていた 1342 10.1 

映画や演劇、スポーツなどを一緒に観に行っていた 4591 34.5 

地域活動や社会活動を一緒にしていた 141 1.1 

勉強や習い事を一緒にしていた 304 2.3 

カラオケ、ゲームセンターなどで過ごしていた 3263 24.5 

ハイキング、ドライブや小旅行に行っていた 4334 32.5 

知人・友人も交えて一緒に過ごしていた 1986 14.9 

お互いの家族を交えて過ごしていた 667 5.0 

その他 931 7.0 

全体 毎日 週 2,3 日 

程度 

週 1 日 

程度 

月に数 

日程度 
月に 1 

日以下 
直接会う 13321 2753 3164 3887 2203 1314 

100.0 20.7 23.8 29.2 16.5 9.9 
電話で話す 13321 3070 3398 2420 2110 2323 

100.0 23.0 25.5 18.2 15.8 17.4 
メールする 13321 6338 2630 1077 801 2475 

100.0 47.6 19.7 8.1 6.0 18.6 
SNS（LINE、Facebook、twitter 他） 13321 5462 1895 804 510 4650 

100.0 41.0 14.2 6.0 3.8 34.9 

n % 

全体 13321 100.0 

当時の生活に満足していた 6086 45.7 

自分の将来の仕事や生活に希望があった 3267 24.5 

日本の社会には希望があった 440 3.3 

人生は変えることができると思っていた 2753 20.7 

私個人の力では、政府の決定に影響を与えることはできないと思っていた 3012 22.6 

社会の一員として何か社会のために役立ちたいと思っていた 1789 13.4 

雇用状況は良くなると思っていた 882 6.6 

今後 5 年間の収入は増えると思っていた 2609 19.6 

一生の間に、いずれ結婚したいと思っていた 7457 56.0 
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Q19 あなたは３年前（平成２５年２月頃）当時、どんな時に充実していると感じていましたか。 

あてはまるものをすべて選択してください。 

Q20 あなたは掃除・料理・洗濯などの夫婦の分業について、３年前（平成２５年２月頃）の時点でどう考えていました 

か。あてはまるものを１つ選択してください。 

Q21 前問でご回答いただいた、掃除・料理・洗濯などの分業について、あなたは３年前（平成２５年２月頃）の時点で、 

実際にはどのくらいの頻度で次の事をしていましたか。a～f の活動についてあてはまるものを選択してください。 

n % 

全体 13321 100.0 

社会のために役立つことをしていたとき 1896 14.2 

仕事に打ち込んでいたとき 4705 35.3 

勉強に打ち込んでいたとき 1359 10.2 

スポーツや趣味に打ち込んでいたとき 3604 27.1 

家族といたとき 3119 23.4 

友人や仲間といたとき 5686 42.7 

交際相手といたとき 7470 56.1 

他人にわずらわされず、1 人でいたとき 2554 19.2 

充実していると感じる時はなかった 489 3.7 

わからない 922 6.9 

n % 

全体 13321 100.0 

妻が主に行う 3645 27.4 

夫が主に行う 145 1.1 

夫・妻に関わらず、時間に余裕のある方が主に行う 6005 45.1 

夫・妻に関わらず、得意な方が主に行う 1426 10.7 

夫と妻が同じくらい行う 1425 10.7 

その他 675 5.1 

全体 週に数 

回以上 
週に 1 

回程度 

月に 1 

回程度 

年に数 

回 
年に 1 

回程度 

全くな 

かった 

a.家族と一緒の夕食 13321 6068 1738 1144 1719 349 2303 

100.0 45.6 13.0 8.6 12.9 2.6 17.3 
b.夕食の用意 13321 5415 2360 1500 1041 294 2711 

100.0 40.7 17.7 11.3 7.8 2.2 20.4 
c.洗濯 13321 5609 2854 1093 872 254 2639 

100.0 42.1 21.4 8.2 6.5 1.9 19.8 
d.買い物（日用品や食料品の買い物） 13321 5321 3707 1661 724 219 1689 

100.0 39.9 27.8 12.5 5.4 1.6 12.7 
e.家の掃除 13321 3542 4277 2447 1090 332 1633 

100.0 26.6 32.1 18.4 8.2 2.5 12.3 
f.ゴミ出し 13321 4851 3027 1174 824 277 3168 

100.0 36.4 22.7 8.8 6.2 2.1 23.8 
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Q22 あなたは３年前（平成２５年２月頃）時点で、下記の a～n について、どのくらい信頼していましたか。 

それぞれお答えください。 

Q23 あなたは３年前（平成２５年２月頃）当時、以下の活動に参加していましたか。 

a～h の活動についてあてはまるものを選択してください。 

全体 とても信頼 

していた 

少しは信 

頼していた 

あまり信 

頼していな 

かった 

ほとんど信 

頼していな 

かった 

a.自分自身 13321 4248 5960 2415 698 

100.0 31.9 44.7 18.1 5.2 
b.家族 13321 7124 4365 1312 520 

100.0 53.5 32.8 9.8 3.9 
c.友人 13321 4663 6614 1556 488 

100.0 35.0 49.7 11.7 3.7 
d.友人以外の地域の人 13321 713 4226 5372 3010 

100.0 5.4 31.7 40.3 22.6 
e.勤務先（の経営者） 13321 1256 5344 4236 2485 

100.0 9.4 40.1 31.8 18.7 
f.勤務先の同僚 13321 1942 6397 3377 1605 

100.0 14.6 48.0 25.4 12.0 
g.マスコミ・マスメディア 13321 310 3555 6225 3231 

100.0 2.3 26.7 46.7 24.3 
h.行政 13321 264 3039 6336 3682 

100.0 2.0 22.8 47.6 27.6 
i.大企業 13321 471 4287 5689 2874 

100.0 3.5 32.2 42.7 21.6 
j.金融機関 13321 664 5279 4986 2392 

100.0 5.0 39.6 37.4 18.0 
k.学校 13321 640 5325 5024 2332 

100.0 4.8 40.0 37.7 17.5 
l.病院 13321 1114 7138 3720 1349 

100.0 8.4 53.6 27.9 10.1 
m.インターネット上の情報 13321 453 5519 5630 1719 

100.0 3.4 41.4 42.3 12.9 
n.天気予報 13321 1399 8272 2894 756 

100.0 10.5 62.1 21.7 5.7 

全体 週に数 

回以上 

週に 1 

回程度 

月に 1 

回程度 

年に数 

回 

年に 1 

回程度 

全くな 

かった 

a.職場の上司、同僚との職場以外で 

の付き合い（飲食やレクリエーション 
13321 650 1815 4010 3726 935 2185 

など） 100.0 4.9 13.6 30.1 28.0 7.0 16.4 

b.職場以外の知人・友人との付き合 13321 802 3006 4941 2769 610 1193 

い 100.0 6.0 22.6 37.1 20.8 4.6 9.0 

c.スポーツ、趣味、娯楽活動などへ 13321 822 2197 3096 2586 1060 3560 

の参加 100.0 6.2 16.5 23.2 19.4 8.0 26.7 

d.親戚・親類との付き合い 13321 

100.0 

247 

1.9 

728 

5.5 

1966 

14.8 

5231 

39.3 

2894 

21.7 

2255 

16.9 

e.近所の人との付き合い 13321 182 524 1176 1995 1590 7854 
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Q24  ３年前（平成２５年２月頃）時点で、あなたの周囲に次のような人はどのくらいいましたか。 

あてはまるものを１つ選択してください。 

Q25  ３年前の交際相手との結婚に関して、３年前（平成２５年２月頃）の時点であなたご自身はどのようにお考えでし 

たか。 

Q26 なぜ結婚しようと考えていたのか、あてはまるものを全て選択してください。 

100.0 1.4 3.9 8.8 15.0 11.9 59.0 

f.お住まいの地域の清掃やリサイク 13321 125 338 726 1081 1070 9981 

ル活動など 100.0 0.9 2.5 5.5 8.1 8.0 74.9 

g.お住まいの地域以外のボランティ 13321 136 322 673 932 951 10307 

ア活動 100.0 1.0 2.4 5.1 7.0 7.1 77.4 

h.地域の伝統行事・お祭り 13321 

100.0 

136 

1.0 

293 

2.2 

688 

5.2 

1935 

14.5 

2410 

18.1 

7859 

59.0 

全体 大勢い 

た 

多少い 

た 

あまりい 

なかった 

ほとんどい 

なかった 

特定の交際相手ではないがよく話をする同年代の異性 13321 1222 6316 3301 2482 

100.0 9.2 47.4 24.8 18.6 
仲のよい友人のうち、結婚して子どもがいる人 13321 914 5628 3669 3110 

100.0 6.9 42.2 27.5 23.3 

n % 

全体 13321 100.0 

近いうちに結婚したいと考えていた 4213 31.6 

将来的には結婚を考えていた 5249 39.4 

結婚するかどうかはわからなかった 2475 18.6 

結婚しないだろうと考えていた 1384 10.4 

n % 

全体 4213 100.0 

結婚相手に求める条件を満たしていると思ったから 1859 44.1 

家族になりたいと思える相手だったから 2838 67.4 

趣味・娯楽やボランティア活動などを一緒に楽しめたから 854 20.3 

当時の交際相手を逃したくなかったから 810 19.2 

相手が結婚を望んでいたから 742 17.6 

子どもが欲しかったから 1421 33.7 

周囲からの期待・後押しがあったから 423 10.0 

共通の友人・知人がいたから 319 7.6 

交際期間が長くなったから 1106 26.3 

自分が特定の年齢になるから 1392 33.0 

相手が特定の年齢になるから 649 15.4 

自分の仕事が軌道に乗ったから 125 3.0 

相手の仕事が軌道に乗ったから 136 3.2 

諸事情でお互いの住む場所が遠くなる予定があったから 116 2.8 

婚期を逃したくなかったから 898 21.3 

その他 126 3.0 
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Q27 あなたが近いうちの結婚を考えていなかった理由は次のうちどれですか。あてはまるものを全て選択してくださ 

い。 

Q28  ３年前の交際相手はあなたとの結婚に関して、３年前（平成２５年２月頃）の時点で、どのように考えていたと思 

いますか。 

Q29 現在の恋人として交際している異性、配偶者は３年前に交際していた交際相手ですか。 

Q30 現在の恋人と具体的にご結婚の予定（※）はありますか。 

Q31  ３年前あるいは現在の交際相手、もしくは結婚相手と交際する前に、交際していた方はいますか。 

n % 

全体 9108 100.0 

結婚する必要性をまだ感じなかったから 3209 35.2 

結婚を意識して交際しているわけではなかったから 1732 19.0 

結婚を決めるタイミング、きっかけがなかったから 2759 30.3 

当時の交際の状態が心地よかったから 1096 12.0 

相手のことをもっとよく知りたかったから 1324 14.5 

当時は、仕事（または学業）にうちこみたかったから 1281 14.1 

独身の自由さや気楽さを失いたくなかったから 1569 17.2 

結婚後の経済状況に不安があったから 2068 22.7 

自分の仕事が安定しなかったから 1219 13.4 

交際相手の仕事が安定しなかったから 1057 11.6 

自分もしくは相手がお互いの実家と良い関係が築けるか不安だったから 791 8.7 

金銭感覚が合わなさそうだったから 529 5.8 

自分や相手がいい父親・いい母親になれるか不安だったから 646 7.1 

結婚相手としてもっとふさわしい人がいるかもしれなかったから 1139 12.5 

その他 875 9.6 

n % 

全体 13321 100.0 

近いうちの結婚を考えていたと思う 3859 29.0 

将来的には結婚を考えていたと思う 5176 38.9 

結婚は考えていなかったと思う 2290 17.2 

わからない 1996 15.0 

n % 

全体 10315 100.0 

はい（3 年前の交際相手と同じ人） 7749 75.1 

いいえ（3 年前の交際相手と違う人） 2566 24.9 

n % 

全体 4032 100.0 

具体的な結婚の予定がある 1500 37.2 

具体的な結婚の予定はない 2532 62.8 

n % 

全体 13321 100.0 

だいたいいつも交際相手がいた 2935 22.0 
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SC3 で「結婚しておらず、恋人もいない」を選択した方への質問－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

就業区分について 

Q32 あなたのお仕事について、もっとも近い働き方を１つ選択してください。 

Q33 あなたの現在のお仕事について、もっとも近い仕事の内容を１つ選択してください。 

Q34 あなたの現在の年収（税込）について、あてはまるものを１つ選択してください。（臨時収入・副収入も含めてお答 

えください） 

交際相手がいる時もあったが、いないときもあった 5622 42.2 

交際相手がいない時が多かった 2722 20.4 

いなかった 2042 15.3 

n % 

全体 3006 100 

経営者・役員 33 1.1 

正社員・正職員 1744 58.0 

パートなど（契約・臨時・嘱託・派遣・請負等含む） 701 23.3 

自営業主・自由業者 165 5.5 

家族従業者 12 0.4 

内職 8 0.3 

無職 193 6.4 

学生 84 2.8 

その他 66 2.2 

n % 

全体 2663 100 

専門職・技術職 729 27.4 

管理職 48 1.8 

事務職 832 31.2 

販売職 288 10.8 

サービス職 473 17.8 

生産現場職・技能・労務職 178 6.7 

運輸・保安職 85 3.2 

農林漁業職 30 1.1 

n % 

全体 3006 100.0 

年収なし 171 5.7 

25 万円未満 180 6.0 

50 万円くらい（25～75 万円未満） 121 4.0 

100 万円くらい（75～150 万円未満） 291 9.7 

200 万円くらい（150～250 万円未満） 619 20.6 

300 万円くらい（250～350 万円未満） 701 23.3 

400 万円くらい（350～450 万円未満） 485 16.1 

500 万円くらい（450～600 万円未満） 292 9.7 

700 万円くらい（600～850 万円未満） 101 3.4 

1,000 万円くらい（850～1,250 万円未満） 23 0.8 

1,500 万円くらい（1,250～1,750 万円未満） 4 0.1 
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Q35 あなたの現在の職場全体（支社等含む）の従業員数をお答えください。家族従業者、パート・アルバイトも含めま 

す。 

Q36 あなたのご両親と現在の同居/別居の状況について、あてはまるものを１つ選択してください。 

Q37 あなたのこれまでのお住まいについて、それぞれの時期にどちらにお住まいになっていたか、選択してくだい。 

2,000 万円くらい（1,750～2,250 万円未満） 5 0.2 

2,250 万円以上 13 0.4 

n % 

全体 2663 100.0 

1 人 102 3.8 

2～4 人 125 4.7 

5～29 人 503 18.9 

30～299 人 763 28.7 

300～999 人 313 11.8 

1,000 人以上 540 20.3 

官公庁 80 3.0 

わからない 237 8.9 

お母様 お父様 

n % n % 

全体 2948 100.0 2948 100.0 

同居している 1607 54.5 1325 44.9 

同じ市区町村内で別居している 242 8.2 254 8.6 

それ以外の地域で別居している 1004 34.1 1027 34.8 

上記以外（死去、不明等） 95 3.2 342 11.6 

中学３年生の時の 

居住地 

最初に専修学校、短大・ 

高専、大学のいずれか 

に入学した時の居住地 

（就職したことがある 

方）最初に就職したと 

き 

現在の居住地 

n % n % n % n % 

全体 3006 100.0 3006 100.0 3006 100.0 3006 100.0 

専修学校、短大・高専、 

大学に進学していない 
0 0.0 250 8.3 0 0.0 0 0.0 

就職したことがない 0 0.0 0 0.0 160 5.3 0 0.0 

北海道 167 5.6 144 4.8 128 4.3 148 4.9 

青森県 43 1.4 18 0.6 28 0.9 27 0.9 

岩手県 42 1.4 24 0.8 27 0.9 35 1.2 

宮城県 53 1.8 62 2.1 43 1.4 47 1.6 

秋田県 32 1.1 17 0.6 22 0.7 22 0.7 

山形県 35 1.2 17 0.6 23 0.8 25 0.8 

福島県 43 1.4 21 0.7 22 0.7 23 0.8 

茨城県 60 2.0 45 1.5 44 1.5 46 1.5 

栃木県 40 1.3 28 0.9 30 1.0 38 1.3 

群馬県 51 1.7 29 1.0 34 1.1 51 1.7 

埼玉県 150 5.0 151 5.0 145 4.8 149 5.0 

千葉県 147 4.9 135 4.5 140 4.7 157 5.2 

東京都 241 8.0 437 14.5 497 16.5 474 15.8 

神奈川県 186 6.2 229 7.6 207 6.9 207 6.9 
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Q38 あなたが普段仕事に従事している時間をお答えください。 

新潟県 75 2.5 33 1.1 49 1.6 60 2.0 

富山県 28 0.9 20 0.7 27 0.9 22 0.7 

石川県 31 1.0 24 0.8 23 0.8 23 0.8 

福井県 23 0.8 15 0.5 16 0.5 19 0.6 

山梨県 20 0.7 15 0.5 14 0.5 17 0.6 

長野県 48 1.6 17 0.6 33 1.1 37 1.2 

岐阜県 72 2.4 44 1.5 45 1.5 52 1.7 

静岡県 76 2.5 45 1.5 64 2.1 69 2.3 

愛知県 170 5.7 164 5.5 199 6.6 198 6.6 

三重県 46 1.5 26 0.9 34 1.1 42 1.4 

滋賀県 35 1.2 32 1.1 30 1.0 29 1.0 

京都府 58 1.9 99 3.3 54 1.8 59 2.0 

大阪府 223 7.4 247 8.2 242 8.1 243 8.1 

兵庫県 130 4.3 120 4.0 109 3.6 109 3.6 

奈良県 37 1.2 40 1.3 25 0.8 27 0.9 

和歌山県 15 0.5 8 0.3 12 0.4 15 0.5 

鳥取県 19 0.6 13 0.4 10 0.3 10 0.3 

島根県 24 0.8 10 0.3 16 0.5 19 0.6 

岡山県 50 1.7 28 0.9 40 1.3 44 1.5 

広島県 77 2.6 60 2.0 57 1.9 65 2.2 

山口県 30 1.0 13 0.4 25 0.8 26 0.9 

徳島県 23 0.8 18 0.6 19 0.6 18 0.6 

香川県 28 0.9 12 0.4 20 0.7 24 0.8 

愛媛県 34 1.1 19 0.6 23 0.8 29 1.0 

高知県 17 0.6 6 0.2 10 0.3 10 0.3 

福岡県 124 4.1 125 4.2 111 3.7 129 4.3 

佐賀県 17 0.6 9 0.3 15 0.5 14 0.5 

長崎県 22 0.7 9 0.3 13 0.4 18 0.6 

熊本県 40 1.3 37 1.2 31 1.0 31 1.0 

大分県 29 1.0 17 0.6 24 0.8 19 0.6 

宮崎県 23 0.8 13 0.4 17 0.6 18 0.6 

鹿児島県 41 1.4 29 1.0 21 0.7 27 0.9 

沖縄県 24 0.8 14 0.5 15 0.5 28 0.9 

海外 7 0.2 18 0.6 13 0.4 7 0.2 

１日当たりの労働時間（残業含む） n % 

全体 2663 100.0 

1 時間未満 27 1.0 

1 時間 9 0.3 

2 時間 22 0.8 

3 時間 13 0.5 

4 時間 40 1.5 

5 時間 101 3.8 

6 時間 110 4.1 

7 時間 196 7.4 

8 時間 1043 39.2 

9 時間 422 15.8 

10 時間 352 13.2 
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11 時間 114 4.3 

12 時間 124 4.7 

13 時間 29 1.1 

14 時間 22 0.8 

15 時間 14 0.5 

16 時間 7 0.3 

17 時間 3 0.1 

18 時間 4 0.2 

19 時間 1 0.0 

20 時間 2 0.1 

21 時間 1 0.0 

22 時間 0 0.0 

23 時間 0 0.0 

24 時間 7 0.3 

１月あたりの労働日数 n % 

全体 2663 100.0 

1 日未満 11 0.4 

1 日 3 0.1 

2 日 4 0.2 

3 日 4 0.2 

4 日 11 0.4 

5 日 49 1.8 

6 日 15 0.6 

7 日 7 0.3 

8 日 15 0.6 

9 日 5 0.2 

10 日 26 1.0 

11 日 6 0.2 

12 日 13 0.5 

13 日 8 0.3 

14 日 9 0.3 

15 日 51 1.9 

16 日 31 1.2 

17 日 30 1.1 

18 日 44 1.7 

19 日 14 0.5 

20 日 815 30.6 

21 日 278 10.4 

22 日 520 19.5 

23 日 195 7.3 

24 日 134 5.0 

25 日 173 6.5 

26 日 79 3.0 

27 日 38 1.4 

28 日 30 1.1 

29 日 8 0.3 

30 日 10 0.4 

31 日 27 1.0 
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Q39 あなたの１週あたりの休みについて、あてはまるものを１つ選択してください。 

休日出勤などは除き、勤務先で決められた（所定の）出勤日についてお答えください。 

【回答対象者：  Q32 で「無職」「学生」「その他」以外を回答した方】 
Q40 あなたの現在の就業時間帯について、最も近いものを１つ選択してください。 残業は含まず、シ

フトの時間等、勤務先から決められた（所定の）就業時間についてお答えください。 

Q41-1 あなたは、将来どのような働き方をしていたいと思っていますか、あてはまるものを１つ選択してください。 

【回答対象者：  Q32 で「無職」「学生」「その他」以外を回答した方】 

Q41-2 あなたの現在の職場や仕事の状況について、あてはまるものをすべて選択してください。 

n % 

全体 2663 100.0 

土曜・日曜はどちらも休日 1169 43.9 

土曜は勤務日だが、日曜は休日 265 10.0 

土曜・日曜は常に勤務日で、休日は土日以外の曜日（水曜など） 240 9.0 

週によって異なり、土曜・日曜（片方または両方）が休日となる場合もある 825 31.0 

その他 164 6.2 

全体 常にあ 

る 

週 1 日～ 

数日程度 

ある 

月に数日 

程度ある 

（全く／ 

ほとん 

ど）ない 

a.夕方・夜間（18～22 時）に就業時間帯がか 2663 830 670 389 774 

かること 100.0 31.2 25.2 14.6 29.1 

b.深夜（22 時～翌朝 5 時）に就業時間帯がか 2663 224 322 346 1771 

かること 100.0 8.4 12.1 13.0 66.5 

n % 

全体 3006 100.0 

正社員・正職員として働いていたい 1829 60.8 

自分で事業をおこしていたい 233 7.8 

親の家業を継いでいたい 50 1.7 

独立して一人で仕事をしていたい 206 6.9 

アルバイトやパートで働いていたい 215 7.2 

専業主婦・主夫でいたい 94 3.1 

働かないでいたい 135 4.5 

その他 35 1.2 

わからない 209 7.0 

n % 

全体 2663 100.0 

現在の仕事にはやりがいがある 1230 46.2 

現在の職場の人間関係について不満に思うことがある 827 31.1 

現在の職場の経営状態について不安がある 596 22.4 

現在の職場で、昇給や昇進は見込めない 844 31.7 

希望すれば、5 年後も現在の職場で働き続けられる 564 21.2 

5 年後も現在の職場で働き続けたい 316 11.9 

定年までの現在の職場で働きたい 172 6.5 

仕事の上で具体的な目標がある 302 11.3 
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Q42 あなたは現在、余暇を過ごすとき、どのような過ごし方をすることが多いですか。最も多いものを選択してくださ 

い。 

Q43 あなたは以下のような意見についてどう思いますか。あてはまるものを全て選択してください。 

Q44 あなたは現在、下記の a～n について、どのくらい信頼していますか。あてはまるものを選択してください。 

n % 

全体 3006 100.0 

あなたの家に近いところで過ごしている 1901 63.2 

商店街をあるいたり、ショッピングを楽しんでいる 1218 40.5 

運動やスポーツ、楽器の演奏などをしている 688 22.9 

映画や演劇、スポーツなどを観に行っている 740 24.6 

地域活動や社会活動をしている 85 2.8 

勉強や習い事をしている 361 12.0 

カラオケ、ゲームセンターなどで過ごしている 440 14.6 

ハイキング、ドライブや小旅行に行っている 474 15.8 

知人・友人も交えて一緒に過ごしている 963 32.0 

家族と一緒に過ごしている 612 20.4 

その他 308 10.2 

n % 

全体 3006 100.0 

現在の生活に満足している 804 26.7 

自分の将来の仕事や生活に希望がある 611 20.3 

日本の社会には希望がある 153 5.1 

人生は変えることができると考えている 778 25.9 

私個人の力では、政府の決定に影響を与えることはできない 757 25.2 

社会の一員として何か社会のために役立ちたい 476 15.8 

雇用状況は良くなると思っている 149 5.0 

今後 5 年間の収入は増えると思っている 513 17.1 

一生の間に、いずれ結婚したいと思っている 1400 46.6 

全体 とても信頼 

している 

少しは信 

頼している 

あまり信 

頼していな 

い 

ほとんど 

信頼して 

いない 

a.自分自身 3006 856 1364 541 245 

100.0 28.5 45.4 18.0 8.2 
b.家族 3006 1335 1142 361 168 

100.0 44.4 38.0 12.0 5.6 
c.友人 3006 889 1488 445 184 

100.0 29.6 49.5 14.8 6.1 
d.友人以外の地域の人 3006 182 968 1143 713 

100.0 6.1 32.2 38.0 23.7 
e.勤務先（の経営者） 3006 288 1112 955 651 

100.0 9.6 37.0 31.8 21.7 
f.勤務先の同僚 3006 367 1304 819 516 

100.0 12.2 43.4 27.2 17.2 
g.マスコミ・マスメディア 3006 80 662 1325 939 

100.0 2.7 22.0 44.1 31.2 
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Q45 次のようなことについて、あなたはどう思われますか 

Q46-1 あなたの周囲に次のような人はどのくらいいますか。あてはまるものを１つ選択してください。 

h.行政 3006 98 669 1317 922 

100.0 3.3 22.3 43.8 30.7 
i.大企業 3006 98 853 1282 773 

100.0 3.3 28.4 42.6 25.7 
j.金融機関 3006 129 1013 1160 704 

100.0 4.3 33.7 38.6 23.4 
k.学校 3006 127 1014 1190 675 

100.0 4.2 33.7 39.6 22.5 
l.病院 3006 222 1461 883 440 

100.0 7.4 48.6 29.4 14.6 
m.インターネット上の情報 3006 125 1138 1208 535 

100.0 4.2 37.9 40.2 17.8 
n.天気予報 3006 329 1695 700 282 

100.0 10.9 56.4 23.3 9.4 

全体 そう思っ 

ていた 

少しそう思 

っていた 

あまりそう 

思わなか 

った 

そう思わ 

なかった 

a.周りの人の異性との交際の状況が気に 3006 461 1074 884 587 

なっていた 100.0 15.3 35.7 29.4 19.5 

b.周りで結婚する人が多いように感じてい 3006 712 1130 789 375 

た 100.0 23.7 37.6 26.2 12.5 

c.自らの交際について友人にオープンに話 3006 485 960 987 574 

す方だった 100.0 16.1 31.9 32.8 19.1 

d.自らの交際について家族にオープンに話 3006 270 680 1069 987 

す方だった 100.0 9.0 22.6 35.6 32.8 

e.周囲の人の結婚の相談に乗ることが多 3006 149 646 1231 980 

かった 100.0 5.0 21.5 41.0 32.6 

f.周囲の人から結婚について助言をもらう 3006 150 755 1149 952 

ことが多かった 100.0 5.0 25.1 38.2 31.7 

h.ある年齢になれば結婚するのが自然と考 3006 308 1097 935 666 

えていた 100.0 10.2 36.5 31.1 22.2 

i.父親・母親になった時の自分を（なんとな 3006 219 849 1065 873 

く）イメージできた 100.0 7.3 28.2 35.4 29.0 

j.一生のうち、自分が子どもを持てなくても 3006 508 744 917 837 

かまわなかった 100.0 16.9 24.8 30.5 27.8 

全体 大勢い 

る 

多少い 

る 

あまり 

いない 

ほとんど 

いない 

特定の交際相手ではないがよく話をする同年代の異性 3006 225 1277 887 617 

100.0 7.5 42.5 29.5 20.5 
仲のよい友人のうち、結婚して子どもがいる人 3006 382 1469 701 454 

100.0 12.7 48.9 23.3 15.1 
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Q46-2 交際してみたい異性と出会うきっかけはどれくらいありますか。 

Q47  ３年前の交際相手との交際を終了させることを先に決めたのはどちらですか。 

Q48  ３年前の交際相手との交際が終了した理由は次のうちどれですか。あてはまるものをすべて選択してください。 

SC3 で「結婚していないが恋人がいる（恋人には結婚の経験はない）」を選択した方への質問－－－－－－－－－－ 

【回答対象者：Q29 で「いいえ（３年前の交際相手と違う人）」を選択した方】 
Q49 あなたの現在の交際相手が最後に卒業された（または在学中の）学校について、あてはまるものを選択してくだ 

さい。 

n % 

全体 3006 100.0 

多い 86 2.9 

やや多い 388 12.9 

少ない 1309 43.5 

ほとんどない 1223 40.7 

n % 

全体 3006 100.0 

あなた 1185 39.4 

交際相手 956 31.8 

どちらともいえない 865 28.8 

n % 

全体 3006 100.0 

なんとなく付き合っていただけだから 705 23.5 

自分または交際相手が相手に愛情を持てなくなったから 1057 35.2 

自分もしくは交際相手に別の交際相手ができたから 249 8.3 

居住地が離れてしまい、会うことが難しくなったから 400 13.3 

自分の仕事や勉強などの優先順位が交際よりも高まったから 395 13.1 

周囲から交際を反対されたから（家族） 159 5.3 

周囲から交際を反対されたから（友人） 72 2.4 

周囲から交際を反対されたから（職場の上司・同僚・先生） 30 1.0 

周囲から交際を反対されたから（地域の人） 8 0.3 

自分と相手の結婚を希望するタイミングが合わなかったから 418 13.9 

その他 661 22.0 

n % 

全体 1100 100.0 

中学校 17 1.5 

高等学校 167 15.2 

専修学校（専門学校） 132 12.0 

短期大学・高等専門学校（5 年制） 84 7.6 

大学 608 55.3 

大学院 65 5.9 

その他 27 2.5 
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Q50 あなたと現在の交際相手のお仕事について、もっとも近い働き方を１つ選択してください。 

【回答対象者：Q50 で「無職」「学生」「その他」以外を回答した方】 

Q51 お仕事について、もっとも近い仕事の内容を１つ選択してください。 

Q52 あなたと現在の交際相手の年収（税込）について、あてはまるものを１つ選択してください。（臨時収入・副収入も 

含めてお答えください） 

あなた 現在の交際相手 

n % n % 

全体 2532 100.0 2532 100.0 

経営者・役員 48 1.9 81 3.2 

正社員・正職員 1495 59.0 1667 65.8 

パートなど（契約・臨時・嘱託・派遣・請負等含む） 576 22.7 439 17.3 

自営業主・自由業者 131 5.2 92 3.6 

家族従業者 10 0.4 17 0.7 

内職 6 0.2 2 0.1 

無職 142 5.6 72 2.8 

学生 72 2.8 93 3.7 

その他 52 2.1 69 2.7 

あなた 現在の交際相手 

n % n % 

全体 2266 100.0 2298 100.0 

1.専門職・技術職 636 28.1 601 26.2 

2.管理職 53 2.3 104 4.5 

3.事務職 737 32.5 543 23.6 

4.販売職 240 10.6 226 9.8 

5.サービス職 423 18.7 480 20.9 

6.生産現場職・技能・労務職 116 5.1 153 6.7 

7.運輸・保安職 53 2.3 51 2.2 

8.農林漁業職 8 0.4 7 0.3 

9.わからない  ※本人選択不可 0 0.0 133 5.8 

あなた 現在の交際相手 

n % n % 

全体 2532 100.0 2532 100.0 

年収なし 152 6.0 92 3.6 

25 万円未満 145 5.7 93 3.7 

50 万円くらい（25～75 万円未満） 80 3.2 79 3.1 

100 万円くらい（75～150 万円未満） 259 10.2 137 5.4 

200 万円くらい（150～250 万円未満） 535 21.1 353 13.9 

300 万円くらい（250～350 万円未満） 552 21.8 416 16.4 

400 万円くらい（350～450 万円未満） 424 16.7 314 12.4 

500 万円くらい（450～600 万円未満） 248 9.8 160 6.3 

700 万円くらい（600～850 万円未満） 110 4.3 94 3.7 

1,000 万円くらい（850～1,250 万円未満） 16 0.6 27 1.1 

1,500 万円くらい（1,250～1,750 万円未満） 1 0.0 5 0.2 

2,000 万円くらい（1,750～2,250 万円未満） 1 0.0 3 0.1 
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【回答対象者：Q50 で「無職」「学生」「その他」以外を回答した方】 
Q53 職場全体（支社等含む）の従業員数についてあてはまるものを１つ選択してください。家族従業者、パート・アル 

バイトも含めます。 

【回答対象者：Q7-1 でお母様お父様のいずれかもしくは両方で「上記以外（死去、不明等）」以外を選択した方】 

Q54 あなたのご両親との現在の同居/別居の状況について、あてはまるものを１つ選択してください。 

Q55-1 あなたのこれまでのお住まいについて、それぞれの時期にどちらにお住まいになっていたか、選択してくださ 

い。 

2,250 万円以上 9 0.4 12 0.5 

わからない  ※本人選択不可 0 0.0 747 29.5 

あなた 現在の交際相手 

n % n % 

全体 2266 100.0 2298 100.0 

1.1 人 94 4.1 45 2.0 

2.2～4 人 123 5.4 83 3.6 

3.5～29 人 448 19.8 353 15.4 

4.30～299 人 607 26.8 426 18.5 

5.300～999 人 279 12.3 193 8.4 

6.1,000 人以上 472 20.8 324 14.1 

7.官公庁 68 3.0 61 2.7 

8.わからない 175 7.7 813 35.4 

お母様 お父様 

n % n % 

全体 2489 100.0 2489 100.0 

同居している 1082 43.5 915 36.8 

同じ市区町村内で別居している 235 9.4 225 9.0 

それ以外の地域で別居している 1089 43.8 1096 44.0 

上記以外（死去、不明等） 83 3.3 253 10.2 

中学３年生の時の 

居住地 

最初に専修学校、短大・ 

高専、大学のいずれか 

に入学した時の居住地 

（就職したことがある 

方）最初に就職したと 

き 

現在の居住地 

n % n % n % n % 

全体 2532 100.0 2532 100.0 2532 100.0 2532 100.0 

専修学校、短大・高専、 

大学に進学していない 

0 0.0 228 9.0 0 0.0 0 0.0 

就職したことがない 0 0.0 0 0.0 152 6.0 0 0.0 

北海道 126 5.0 102 4.0 94 3.7 111 4.4 

青森県 34 1.3 20 0.8 24 0.9 24 0.9 

岩手県 30 1.2 20 0.8 23 0.9 23 0.9 

宮城県 52 2.1 51 2.0 45 1.8 57 2.3 

秋田県 37 1.5 20 0.8 19 0.8 21 0.8 

山形県 23 0.9 13 0.5 15 0.6 10 0.4 

福島県 36 1.4 22 0.9 25 1.0 22 0.9 

茨城県 61 2.4 46 1.8 40 1.6 47 1.9 

栃木県 34 1.3 22 0.9 24 0.9 23 0.9 

群馬県 31 1.2 20 0.8 19 0.8 18 0.7 

29



Q55-2 現在の交際相手の住まいとの距離は次の内どれに一番近いですか。１つ選択してください。 

埼玉県 151 6.0 160 6.3 144 5.7 151 6.0 

千葉県 119 4.7 115 4.5 118 4.7 120 4.7 

東京都 218 8.6 385 15.2 428 16.9 450 17.8 

神奈川県 158 6.2 188 7.4 175 6.9 203 8.0 

新潟県 69 2.7 32 1.3 48 1.9 45 1.8 

富山県 27 1.1 20 0.8 23 0.9 24 0.9 

石川県 19 0.8 18 0.7 13 0.5 13 0.5 

福井県 14 0.6 4 0.2 10 0.4 12 0.5 

山梨県 12 0.5 4 0.2 6 0.2 11 0.4 

長野県 45 1.8 20 0.8 22 0.9 28 1.1 

岐阜県 49 1.9 43 1.7 37 1.5 35 1.4 

静岡県 70 2.8 31 1.2 59 2.3 62 2.4 

愛知県 136 5.4 124 4.9 152 6.0 157 6.2 

三重県 44 1.7 19 0.8 26 1.0 34 1.3 

滋賀県 25 1.0 23 0.9 12 0.5 17 0.7 

京都府 55 2.2 89 3.5 70 2.8 71 2.8 

大阪府 194 7.7 204 8.1 219 8.6 211 8.3 

兵庫県 121 4.8 108 4.3 103 4.1 106 4.2 

奈良県 26 1.0 24 0.9 13 0.5 15 0.6 

和歌山県 6 0.2 2 0.1 3 0.1 3 0.1 

鳥取県 15 0.6 7 0.3 9 0.4 8 0.3 

島根県 15 0.6 7 0.3 4 0.2 7 0.3 

岡山県 34 1.3 23 0.9 24 0.9 29 1.1 

広島県 56 2.2 42 1.7 49 1.9 52 2.1 

山口県 29 1.1 15 0.6 17 0.7 17 0.7 

徳島県 11 0.4 5 0.2 9 0.4 8 0.3 

香川県 17 0.7 9 0.4 9 0.4 13 0.5 

愛媛県 27 1.1 14 0.6 25 1.0 20 0.8 

高知県 10 0.4 10 0.4 5 0.2 7 0.3 

福岡県 110 4.3 113 4.5 105 4.1 124 4.9 

佐賀県 10 0.4 7 0.3 9 0.4 12 0.5 

長崎県 31 1.2 16 0.6 13 0.5 13 0.5 

熊本県 28 1.1 17 0.7 19 0.8 18 0.7 

大分県 24 0.9 13 0.5 16 0.6 20 0.8 

宮崎県 16 0.6 8 0.3 10 0.4 9 0.4 

鹿児島県 29 1.1 15 0.6 14 0.6 16 0.6 

沖縄県 30 1.2 15 0.6 21 0.8 29 1.1 

海外 18 0.7 19 0.8 13 0.5 6 0.2 

n % 

全体 2532 100.0 

一緒に住んでいる 386 15.2 

日常的に行き来できる範囲に住んでいる 1544 61.0 

日常的に行き来できない範囲に住んでいる 575 22.7 

その他 27 1.1 
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【回答対象者：Q50 で「無職」「学生」「その他」以外を回答した方】 

Q56 普段仕事に従事している時間をお答えください。 

あなたの 1 日当たりの 

労働時間（残業含む） 

現在の交際相手の 1 日 

当たりの労働時間（残業 

含む） 

n % n % 

全体 2266 100.0 2298 100.0 

1 時間未満 16 0.7 27 1.2 

1 時間 6 0.3 6 0.3 

2 時間 15 0.7 9 0.4 

3 時間 15 0.7 13 0.6 

4 時間 42 1.9 16 0.7 

5 時間 67 3.0 45 2.0 

6 時間 77 3.4 65 2.8 

7 時間 187 8.3 128 5.6 

8 時間 951 42.0 912 39.7 

9 時間 348 15.4 340 14.8 

10 時間 303 13.4 409 17.8 

11 時間 68 3.0 76 3.3 

12 時間 91 4.0 130 5.7 

13 時間 30 1.3 38 1.7 

14 時間 25 1.1 28 1.2 

15 時間 12 0.5 24 1.0 

16 時間 4 0.2 9 0.4 

17 時間 3 0.1 6 0.3 

18 時間 3 0.1 4 0.2 

19 時間 0 0.0 0 0.0 

20 時間 0 0.0 3 0.1 

21 時間 0 0.0 0 0.0 

22 時間 0 0.0 0 0.0 

23 時間 0 0.0 0 0.0 

24 時間 3 0.1 10 0.4 

あなたの 1 月当たり 

の労働日数 
現在の交際相手の 1 

月当たりの労働日数 

n % n % 

全体 2266 100.0 2298 100.0 

1 日未満 7 0.3 10 0.4 

1 日 3 0.1 2 0.1 

2 日 3 0.1 1 0.0 

3 日 4 0.2 5 0.2 

4 日 6 0.3 5 0.2 

5 日 34 1.5 35 1.5 

6 日 10 0.4 12 0.5 

7 日 4 0.2 3 0.1 

8 日 6 0.3 7 0.3 

9 日 3 0.1 0 0.0 

10 日 24 1.1 22 1.0 

11 日 2 0.1 1 0.0 

12 日 13 0.6 7 0.3 
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【回答対象者：Q50 で「無職」「学生」「その他」以外を回答した方】 

Q57１週あたりの休みについて、あてはまるものを１つ選択してください。 休日出勤などは除き、勤務先で決められ

た（所定の）出勤日についてお答えください。 

【回答対象者：Q50 で「無職」「学生」「その他」以外を回答した方】 

Q58１日の就業時間帯について、あてはまるものを１つ選択してください。 残業は含まずシフトの時間等、勤務先

から決められた（所定の）就業時間についてお答えください。 

13 日 9 0.4 6 0.3 

14 日 6 0.3 7 0.3 

15 日 41 1.8 34 1.5 

16 日 25 1.1 13 0.6 

17 日 20 0.9 10 0.4 

18 日 44 1.9 35 1.5 

19 日 13 0.6 22 1.0 

20 日 747 33.0 707 30.8 

21 日 238 10.5 161 7.0 

22 日 447 19.7 453 19.7 

23 日 142 6.3 166 7.2 

24 日 113 5.0 163 7.1 

25 日 162 7.1 229 10.0 

26 日 55 2.4 82 3.6 

27 日 27 1.2 31 1.3 

28 日 25 1.1 31 1.3 

29 日 6 0.3 3 0.1 

30 日 17 0.8 11 0.5 

31 日 10 0.4 24 1.0 

あなた 現在の交際相手 

n % n % 

全体 2266 100.0 2298 100.0 

土曜・日曜はどちらも休日 1087 48.0 976 42.5 

土曜は勤務日だが、日曜は休日 217 9.6 225 9.8 

土曜・日曜は常に勤務日で、休日は土日以外の曜日（水曜な 

ど） 
177 7.8 170 7.4 

週によって異なり、土曜・日曜（片方または両方）が休日となる 

場合もある 
636 28.1 644 28.0 

その他 149 6.6 164 7.1 

わからない  ※本人選択不可 0 0.0 119 5.2 

全体 常にあ 

る 

週 1 日～ 

数日程度 

ある 

月に数日 

程度ある 

（全く／ 

ほとん 

ど）ない 

わから 

ない 

あなた 

a.夕方・夜間（18～22 時）に就業時間帯がか

かること 
2266 650 549 376 691 0 

100.0 28.7 24.2 16.6 30.5 0.0 

b.深夜（22 時～翌朝 5 時）に就業時間帯がか

かること 

2266 157 245 298 1566 0 

100.0 6.9 10.8 13.2 69.1 0.0 

現在の交際相手 

a.夕方・夜間（18～22 時）に就業時間帯がか

かること 
2298 647 492 380 506 273 

100.0 28.2 21.4 16.5 22.0 11.9 
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Q59-1 あなたは、将来どのような働き方をしていたいと思っていますか、あてはまるものを１つ選択 

【回答対象者：Q50 で「無職」「学生」「その他」以外を回答した方】 

Q59-2 あなたの現在の職場や仕事の状況について、あてはまるものをすべて選択してください。 

Q60 あなたと現在の交際相手は、余暇を２人で過ごすとき、どのように過ごすことが多いですか。 

最も多いものを選択してください。 

b.深夜（22 時～翌朝 5 時）に就業時間帯がか

かること 
2298 166 281 309 1192 350 

100.0 7.2 12.2 13.4 51.9 15.2 

n % 

全体 2532 100.0 

正社員・正職員として働いていたい 1486 58.7 

自分で事業をおこしていたい 189 7.5 

親の家業を継いでいたい 21 0.8 

独立して一人で仕事をしていたい 175 6.9 

アルバイトやパートで働いていたい 265 10.5 

専業主婦・主夫でいたい 110 4.3 

働かないでいたい 103 4.1 

その他 43 1.7 

わからない 140 5.5 

n % 

全体 2266 100.0 

現在の仕事にはやりがいがある 1049 46.3 

現在の職場の人間関係について不満に思うことがある 656 28.9 

現在の職場の経営状態について不安がある 455 20.1 

現在の職場で、昇給や昇進は見込めない 602 26.6 

希望すれば、5 年後も現在の職場で働き続けられる 510 22.5 

5 年後も現在の職場で働き続けたい 275 12.1 

定年までの現在の職場で働きたい 151 6.7 

仕事の上で具体的な目標がある 273 12.0 

n % 

全体 2532 100.0 

あなたの家に近いところで過ごしている 1056 41.7 

交際相手の家に近いところで過ごしている 956 37.8 

商店街をあるいたり、ショッピングを楽しんでいる 1354 53.5 

運動やスポーツ、楽器の演奏などをしている 331 13.1 

映画や演劇、スポーツなどを観に行っている 877 34.6 

地域活動や社会活動をしている 37 1.5 

勉強や習い事をしている 72 2.8 

カラオケ、ゲームセンターなどで過ごしている 575 22.7 

ハイキング、ドライブや小旅行に行っている 805 31.8 

知人・友人も交えて一緒に過ごしている 337 13.3 

お互いの家族も交えて過ごしている 103 4.1 

その他 223 8.8 
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Q61 あなたは、現在の交際相手とのコミュニケーションをどの程度行っていますか。 

それぞれの連絡手段について、利用頻度を選択してください。全くない場合は「月に１日以下」としてください。 

Q62 あなたは以下のような意見ついてはどう思いますか。あてはまるものをすべて選択してください。 

Q63 あなたは、現在どんな時に充実していると感じていましたか。あてはまるものを選択してください。 

全体 毎日 週 2,3 日 

程度 

週 1 日 

程度 

月に数 

日程度 
月に 1 

日以下 
直接会う 2532 539 512 676 485 320 

100.0 21.3 20.2 26.7 19.2 12.6 
電話で話す 2532 408 514 481 421 708 

100.0 16.1 20.3 19.0 16.6 28.0 
メールする 2532 668 412 221 186 1045 

100.0 26.4 16.3 8.7 7.3 41.3 
SNS（LINE、Facebook、twitter 他） 2532 1217 429 172 110 604 

100.0 48.1 16.9 6.8 4.3 23.9 

n % 

全体 2532 100.0 

現在の生活に満足している 833 32.9 

自分の将来の仕事や生活に希望がある 478 18.9 

日本の社会には希望がある 104 4.1 

人生は変えることができると考えている 657 25.9 

私個人の力では、政府の決定に影響を与えることはできない 617 24.4 

社会の一員として何か社会のために役立ちたい 399 15.8 

雇用状況は良くなると思っている 136 5.4 

今後 5 年間の収入は増えると思っている 441 17.4 

一生の間に、いずれ結婚したいと思っている 1285 50.8 

n % 

全体 2532 100.0 

社会のために役立つことをしているとき 450 17.8 

仕事に打ち込んでいるとき 805 31.8 

勉強に打ち込んでいるとき 301 11.9 

スポーツや趣味に打ち込んでいるとき 854 33.7 

家族といるとき 584 23.1 

友人や仲間といるとき 989 39.1 

交際相手といるとき 1362 53.8 

他人にわずらわされず、1 人でいるとき 659 26.0 

充実していると感じる時はない 145 5.7 

わからない 168 6.6 
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Q64 あなたは掃除、料理、洗濯などの夫婦の分業について、どう考えていますか。あてはまるものを１つ選択してくだ 

さい。 

Q65 前問でご回答いただいた、掃除・料理・洗濯などの分業について、あなたは実際にはどのくらいの頻度で次の事 

をしていますか。a～f の活動についてあてはまるものを選択してください。 

Q66 あなたは現在、下記の a～n について、どのくらい信頼していますか。あてはまるものを選択してください。 

n % 

全体 2532 100.0 

妻が主に行う 365 14.4 

夫が主に行う 16 0.6 

夫・妻に関わらず、時間に余裕のある方が主に行う 1276 50.4 

夫・妻に関わらず、得意な方が主に行う 393 15.5 

夫と妻が同じくらい行う 358 14.1 

その他 124 4.9 

全体 週に数 

回以上 
週に 1 

回程度 

月に 1 

回程度 

年に数 

回 
年に 1 

回程度 

まったく 

ない 

a.家族と一緒の夕食 2532 990 341 283 357 127 434 

100.0 39.1 13.5 11.2 14.1 5.0 17.1 
b.夕食の用意 2532 1105 554 286 162 67 358 

100.0 43.6 21.9 11.3 6.4 2.6 14.1 
c.洗濯 2532 1102 643 229 139 45 374 

100.0 43.5 25.4 9.0 5.5 1.8 14.8 
d.買い物（日用品や食料品の買い物） 2532 1068 816 284 123 32 209 

100.0 42.2 32.2 11.2 4.9 1.3 8.3 
e.家の掃除 2532 749 870 427 184 71 231 

100.0 29.6 34.4 16.9 7.3 2.8 9.1 
f.ゴミ出し 2532 940 689 258 140 53 452 

100.0 37.1 27.2 10.2 5.5 2.1 17.9 

全体 とても信頼 

している 

少しは信 

頼している 

あまり信 

頼していな 

い 

ほとんど 

信頼して 

いない 

a.自分自身 2532 785 1202 397 148 

100.0 31.0 47.5 15.7 5.8 
b.家族 2532 1166 980 255 131 

100.0 46.1 38.7 10.1 5.2 
c.友人 2532 786 1271 337 138 

100.0 31.0 50.2 13.3 5.5 
d.友人以外の地域の人 2532 153 858 865 656 

100.0 6.0 33.9 34.2 25.9 
e.勤務先（の経営者） 2532 221 1035 748 528 

100.0 8.7 40.9 29.5 20.9 
f.勤務先の同僚 2532 294 1185 626 427 

100.0 11.6 46.8 24.7 16.9 
g.マスコミ・マスメディア 2532 52 601 1092 787 

100.0 2.1 23.7 43.1 31.1 
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Q67 あなたは現在、以下の活動に参加していますか。a～h の活動についてあてはまるものを選択してください。 

h.行政 2532 58 601 1099 774 

100.0 2.3 23.7 43.4 30.6 
i.大企業 2532 77 758 1052 645 

100.0 3.0 29.9 41.5 25.5 
j.金融機関 2532 90 889 959 594 

100.0 3.6 35.1 37.9 23.5 
k.学校 2532 89 895 958 590 

100.0 3.5 35.3 37.8 23.3 
l.病院 2532 166 1266 744 356 

100.0 6.6 50.0 29.4 14.1 
m.インターネット上の情報 2532 78 992 990 472 

100.0 3.1 39.2 39.1 18.6 
n.天気予報 2532 246 1495 577 214 

100.0 9.7 59.0 22.8 8.5 

全体 週に数 

回以上 
週に 1 

回程度 

月に 1 

回程度 

年に数 

回 
年に 1 

回程度 

まったく 

ない 

a.職場の上司、同僚との職場以外で 2532 76 284 715 666 214 577 

の付き合い（飲食やレクリエーション 
など） 100.0 3.0 11.2 28.2 26.3 8.5 22.8 

b.職場以外の知人・友人との付き合 2532 89 481 898 589 153 322 

い 100.0 3.5 19.0 35.5 23.3 6.0 12.7 

c.スポーツ、趣味、娯楽活動などへ 2532 151 394 561 421 216 789 

の参加 100.0 6.0 15.6 22.2 16.6 8.5 31.2 

d.親戚・親類との付き合い 2532 

100.0 

30 

1.2 

101 

4.0 

299 

11.8 

788 

31.1 

637 

25.2 

677 

26.7 

e.近所の人との付き合い 2532 

100.0 

24 

0.9 

100 

3.9 

214 

8.5 

303 

12.0 

306 

12.1 

1585 

62.6 

f.お住まいの地域の清掃やリサイク 2532 11 64 163 223 204 1867 

ル活動など 100.0 0.4 2.5 6.4 8.8 8.1 73.7 

g.お住まいの地域以外のボランティ 2532 13 65 133 204 209 1908 

ア活動 100.0 0.5 2.6 5.3 8.1 8.3 75.4 

h.地域の伝統行事・お祭り 2532 

100.0 

13 

0.5 

61 

2.4 

140 

5.5 

369 

14.6 

430 

17.0 

1519 

60.0 
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Q68 次のような事について、あなたはどう思われますか。 

Q69 あなたは高校を卒業してから 20 歳代前半の頃に、次の事に参加した経験がありますか。 

a～g の活動にあてはまるものを選択してください。 

全体 そう思う 少しそう 

思う 

あまりそう 

思わない 
そう思わ 

ない 

a.周りの人の異性との交際の状況が気に 2532 268 891 832 541 

なる 100.0 10.6 35.2 32.9 21.4 

b.周りで結婚する人が多いように感じる 2532 

100.0 

537 

21.2 

977 

38.6 

696 

27.5 

322 

12.7 

c.自らの交際について友人にオープンに話 2532 445 862 777 448 

す方だ 100.0 17.6 34.0 30.7 17.7 

d.自らの交際について家族にオープンに話 2532 289 664 815 764 

す方だ 100.0 11.4 26.2 32.2 30.2 

e.周囲の人の結婚の相談に乗ることが多 2532 104 527 1051 850 

い 100.0 4.1 20.8 41.5 33.6 

f.周囲の人から結婚について助言をもらう 2532 130 606 1015 781 

ことが多い 100.0 5.1 23.9 40.1 30.8 

g.もっと条件のいい相手が見つかれば、現 2532 294 678 868 692 

在の交際相手にはこだわらない 100.0 11.6 26.8 34.3 27.3 

h.ある年齢になれば結婚するのが自然と考 2532 275 972 761 524 

えている 100.0 10.9 38.4 30.1 20.7 

i.父親・母親になった時の自分を（なんとな 2532 163 753 922 694 

く）イメージできる 100.0 6.4 29.7 36.4 27.4 

j.一生のうち、自分が子どもを持てなくても 2532 397 606 815 714 

かまわない 100.0 15.7 23.9 32.2 28.2 

全体 週に数 

回以上 
週に 1 

回程度 

月に 1 

回程度 

年に数 

回 
年に 1 

回程度 

まったく 

ない 

a.学校でのゼミの活動 2532 

100.0 

345 

13.6 

589 

23.3 

196 

7.7 

106 

4.2 

49 

1.9 

1247 

49.2 

b.学校でのサークル活動 2532 

100.0 

406 

16.0 

344 

13.6 

236 

9.3 

133 

5.3 

63 

2.5 

1350 

53.3 

c.趣味、スポーツ、文化的活動に関する 2532 244 382 386 284 148 1088 

学校以外での活動 100.0 9.6 15.1 15.2 11.2 5.8 43.0 

d.アルバイト 2532 

100.0 

1354 

53.5 

279 

11.0 

130 

5.1 

167 

6.6 

54 

2.1 

548 

21.6 

e.資格取得や技能取得、語学学習等のため、 2532 298 225 149 132 90 1638 

大学や専門学校以外の学校への通学 100.0 11.8 8.9 5.9 5.2 3.6 64.7 

f.お住まいだった地域の清掃やリサイク 2532 17 66 135 183 188 1943 

ル活動など 100.0 0.7 2.6 5.3 7.2 7.4 76.7 

g.地域の伝統行事・お祭り 2532 

100.0 

22 

0.9 

62 

2.4 

131 

5.2 

383 

15.1 

431 

17.0 

1503 

59.4 
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Q70 あなたの周囲に次のような人はどのくらいいますか。あてはまるものを１つ選択してください。 

【回答対象者：Q29 で「いいえ（３年前の交際相手と違う人）」を選択した方】 

Q71 現在の交際相手と知り合い、交際を始めたのはいつ頃でしょうか。 

【回答対象者：Q29 で「いいえ（３年前の交際相手と違う人）」を選択した方】 

Q72-1 現在の交際相手と知り合ったきっかけはどのようなことだったでしょうか。 

全体 大勢い 

る 

多少い 

る 

あまり 

いない 

ほとんど 

いない 

特定の交際相手ではないがよく話をする同年代の異性 2532 193 1154 662 523 

100.0 7.6 45.6 26.1 20.7 
仲のよい友人のうち、結婚して子どもがいる人 2532 301 1235 559 437 

100.0 11.9 48.8 22.1 17.3 

現在の交際相手と知 

り合った時期 

現在の交際相手と交 

際を始めた時期 

n % n % 

全体 1100 100.0 1100 100.0 

2016 年(平成 28 年)頃 73 6.6 182 16.5 

2015 年(平成 27 年)頃 482 43.8 556 50.5 

2014 年(平成 26 年)頃 251 22.8 245 22.3 

2013 年(平成 25 年)頃 116 10.5 77 7.0 

2012 年(平成 24 年)頃 47 4.3 9 0.8 

2011 年(平成 23 年)頃 22 2.0 6 0.5 

2010 年(平成 22 年)頃 35 3.2 9 0.8 

2009 年(平成 21 年)頃 20 1.8 5 0.5 

2008 年(平成 20 年)頃 13 1.2 3 0.3 

2007 年(平成 19 年)頃 5 0.5 3 0.3 

2006 年(平成 18 年)頃 8 0.7 1 0.1 

2005 年(平成 17 年)頃 6 0.5 0 0.0 

2004 年(平成 16 年)頃 1 0.1 0 0.0 

2003 年(平成 15 年)頃 4 0.4 1 0.1 

2002 年(平成 14 年)頃 1 0.1 0 0.0 

2001 年(平成 13 年)頃 3 0.3 0 0.0 

2000 年(平成 12 年)頃 5 0.5 1 0.1 

1999 年(平成 11 年)頃 1 0.1 1 0.1 

1998 年(平成 10 年)頃 0 0.0 0 0.0 

1997 年(平成 9 年)頃 1 0.1 0 0.0 

1996 年(平成 8 年)頃以前 6 0.5 1 0.1 

n % 

全体 1100 100.0 

小・中学校で 12 1.1 

高校で 9 0.8 

専修学校・短大・高専で 6 0.5 

大学・大学院で 49 4.5 

職場や仕事の関係で 281 25.5 

幼なじみ・隣人関係 15 1.4 

学校以外のサークル活動やクラブ活動・習い事で 77 7.0 
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【回答対象者：Q29 で「いいえ（３年前の交際相手と違う人）」を選択した方】 

Q72-2 現在の交際相手と交際をはじめたきっかけはどのようなことだったでしょうか。 

Q73 現在の交際相手との結婚に関して、あなたご自身はどのようにお考えですか。１つ選択してください。 

【回答対象者：Q73 で「近いうちに結婚したいと考えている」と回答した方】 

Q74 なぜ結婚しようと考えているのか、あてはまるものを選択してください。 

友人や兄弟姉妹を通じて 236 21.5 

見合いで（親戚・上役などの紹介も含む） 12 1.1 

結婚相談所で 15 1.4 

街なかや旅先で 66 6.0 

アルバイトで 34 3.1 

その他 288 26.2 

n % 

全体 1100 100.0 

性格や容姿などが好みだったから 518 47.1 

考え方や価値観が近いと思ったから 525 47.7 

趣味・娯楽やボランティア活動などを一緒に楽しめたから 237 21.5 

家族構成や育った環境が近かったから 60 5.5 

共通の友人・知人がいたから 164 14.9 

交際を申し込まれたから 304 27.6 

交際をすすめてくれた人がいたから（家族） 15 1.4 

交際をすすめてくれた人がいたから（友人） 72 6.5 

交際をすすめてくれた人がいたから（職場の上司・同僚） 21 1.9 

交際をすすめてくれた人がいたから（地域の人） 5 0.5 

結婚相手に求める条件を満たしていると思ったから 97 8.8 

いつも身近にいる相手だったから 133 12.1 

その他 103 9.4 

n % 

全体 2532 100.0 

近いうちに結婚したいと考えている 517 20.4 

将来的には結婚を考えている 1014 40.0 

結婚するかどうかはわからない 748 29.5 

結婚しないだろうと考えている 253 10.0 

n % 

全体 517 100.0 

結婚相手に求める条件を満たしていると思うから 220 42.6 

家族になりたいと思える相手だから 346 66.9 

趣味・娯楽やボランティア活動などを一緒に楽しめるから 130 25.1 

現在の交際相手を逃したくないから 149 28.8 

相手が結婚を望んでいるから 79 15.3 

子どもが欲しいから 214 41.4 

周囲からの期待・後押しがあるから 75 14.5 

共通の友人・知人がいるから 36 7.0 

交際期間が長くなるから 137 26.5 

自分が特定の年齢になるから 186 36.0 
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【回答対象者：Q73 で「近いうちに結婚したいと考えている」と回答した方】 

Q75 現在の交際相手といつごろ結婚したいと考えていますか。あなたご自身のお考えを選択してください。 

【回答対象者：Q73 で「近いうちに結婚したいと考えていた」以外を回答した方】 
Q76 あなたが近いうちの結婚を考えていなかった理由は次のうちどれですか。あてはまるものを全て選択してくださ 

い。 

Q77 現在の交際相手はあなたとの結婚に関して、どのように考えていると思いますか。 

相手が特定の年齢になるから 114 22.1 

自分の仕事が軌道に乗るから 13 2.5 

相手の仕事が軌道に乗るから 14 2.7 

諸事情でお互いの住む場所が遠くなる予定があるから 7 1.4 

婚期を逃したくないから 125 24.2 

その他 20 3.9 

n % 

全体 517 100.0 

半年以内 66 12.8 

半年～1 年以内 210 40.6 

2～3 年のうち 227 43.9 

4～5 年のうち 10 1.9 

5 年以上先 4 0.8 

n % 

全体 2015 100.0 

結婚する必要性をまだ感じないから 584 29.0 

結婚を意識して交際しているわけではないから 268 13.3 

結婚を決めるタイミング、きっかけがないから 637 31.6 

現在の交際の状態が心地よいから 294 14.6 

相手のことをもっとよく知りたいから 309 15.3 

今は、仕事（または学業）にうちこみたいから 226 11.2 

独身の自由さや気楽さを失いたくないから 335 16.6 

結婚後の経済状況に不安があるから 432 21.4 

自分の仕事が安定しないから 350 17.4 

交際相手の仕事が安定しないから 201 10.0 

自分もしくは相手がお互いの実家と良い関係が築けるか不安だから 180 8.9 

金銭感覚が合わなさそうだから 96 4.8 

自分や相手がいい父親・いい母親になれるか不安だから 160 7.9 

結婚相手としてもっとふさわしい人がいるかもしれないから 206 10.2 

その他 215 10.7 

n % 

全体 2532 100.0 

近いうちの結婚を考えていると思う 389 15.4 

将来的には結婚を考えていると思う 1114 44.0 

結婚は考えていないと思う 400 15.8 

わからない 629 24.8 
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SC3 で「結婚している（結婚相手には現在の結婚以外の結婚の経験はない）」を選択した方への質問－－－－－－ 

【回答対象者：Q29 で「いいえ（３年前の交際相手と違う人）」を選択した方】 

Q78 あなたの結婚相手が最後に卒業された（または在学中の）学校について、あてはまるものはどれですか。 

Q79 あなたと結婚相手のお仕事について、もっとも近い働き方を１つ選択してください。 

【回答対象者：Q79 で「無職」「学生」「その他」以外を回答した方】 

Q80 結婚を決めた当時のお仕事について、もっとも近い仕事の内容を１つ選択してください。 

n % 

全体 1466 100.0 

中学校 39 2.7 

高等学校 271 18.5 

専修学校（専門学校） 208 14.2 

短期大学・高等専門学校（5 年制） 85 5.8 

大学 733 50.0 

大学院 112 7.6 

その他 18 1.2 

あなた 結婚相手 

n % n % 

全体 7783 100.0 7783 100.0 

経営者・役員 103 1.3 156 2.0 

正社員・正職員 5369 69.0 6225 80.0 

パートなど（契約・臨時・嘱託・派遣・請負等含む） 1702 21.9 864 11.1 

自営業主・自由業者 176 2.3 201 2.6 

家族従業者 22 0.3 36 0.5 

内職 14 0.2 5 0.1 

無職 209 2.7 89 1.1 

学生 110 1.4 137 1.8 

その他 78 1.0 70 0.9 

あなた 結婚相手 

n % n % 

全体 7386 100.0 7487 100.0 

1.専門職・技術職 2286 31.0 2486 33.2 

2.管理職 127 1.7 198 2.6 

3.事務職 2400 32.5 1574 21.0 

4.販売職 866 11.7 816 10.9 

5.サービス職 1305 17.7 1206 16.1 

6.生産現場職・技能・労務職 270 3.7 591 7.9 

7.運輸・保安職 110 1.5 278 3.7 

8.農林漁業職 22 0.3 18 0.2 

9.わからない  ※本人選択不可 0 0.0 320 4.3 
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Q81 あなたと結婚相手の結婚を決めた当時の年収（税込）について、あてはまるものを１つ選択してください。（臨時 

収入・副収入も含めてお答えください） 

【回答対象者：Q79 で「無職」「学生」「その他」以外を回答した方】 
Q82 結婚を決めた当時の職場全体（支社等含む）の従業員数についてあてはまるものを１つ選択してください。家族 

従業者、パート・アルバイトも含めます。 

Q83 結婚を決めた当時の、あなたのご両親との同居/別居の状況について、あてはまるものを１つ選択してください。 

あなた 結婚相手 

n % n % 

全体 7783 100.0 7783 100.0 

年収なし 263 3.4 150 1.9 

25 万円未満 337 4.3 221 2.8 

50 万円くらい（25～75 万円未満） 184 2.4 157 2.0 

100 万円くらい（75～150 万円未満） 743 9.5 305 3.9 

200 万円くらい（150～250 万円未満） 1623 20.9 997 12.8 

300 万円くらい（250～350 万円未満） 2122 27.3 1917 24.6 

400 万円くらい（350～450 万円未満） 1450 18.6 1683 21.6 

500 万円くらい（450～600 万円未満） 793 10.2 1028 13.2 

700 万円くらい（600～850 万円未満） 214 2.7 304 3.9 

1,000 万円くらい（850～1,250 万円未満） 29 0.4 82 1.1 

1,500 万円くらい（1,250～1,750 万円未満） 9 0.1 16 0.2 

2,000 万円くらい（1,750～2,250 万円未満） 2 0.0 4 0.1 

2,250 万円以上 14 0.2 8 0.1 

わからない  ※本人選択不可 0 0.0 911 11.7 

あなた 結婚相手 

n % n % 

全体 7386 100.0 7487 100.0 

1.1 人 117 1.6 101 1.3 

2.2～4 人 286 3.9 238 3.2 

3.5～29 人 1399 18.9 1087 14.5 

4.30～299 人 2061 27.9 1621 21.7 

5.300～999 人 965 13.1 807 10.8 

6.1,000 人以上 1721 23.3 1581 21.1 

7.官公庁 268 3.6 314 4.2 

8.わからない 569 7.7 1738 23.2 

お母様 お父様 

n % n % 

全体 7783 100.0 7783 100.0 

同居していた 3455 44.4 3022 38.8 

同じ市区町村内で別居していた 744 9.6 726 9.3 

それ以外の地域で別居していた 3339 42.9 3386 43.5 

上記以外（死去、不明等） 245 3.1 649 8.3 
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Q84-1 あなたのこれまでのお住まいについて、それぞれの時期にどちらにお住まいになっていたか、選択してくだい。 

中学３年生の時の 

居住地 

最初に専修学校、短 

大・高専、大学のいず 

れかに入学した時の 

居住地 

（就職したことがあ 

る方）最初に就職 

したとき 

現在の居住地 

n % n % n % n % 

全体 7783 100.0 7783 100.0 7783 100.0 7783 100.0 

専修学校、短大・高専、 

大学に進学していない 

0 0.0 728 9.4 0 0.0 0 0.0 

就職したことがない 0 0.0 0 0.0 273 3.5 0 0.0 

北海道 404 5.2 323 4.2 321 4.1 333 4.3 

青森県 89 1.1 35 0.4 44 0.6 50 0.6 

岩手県 78 1.0 57 0.7 49 0.6 55 0.7 

宮城県 153 2.0 181 2.3 152 2.0 158 2.0 

秋田県 89 1.1 41 0.5 51 0.7 57 0.7 

山形県 65 0.8 38 0.5 41 0.5 38 0.5 

福島県 121 1.6 58 0.7 71 0.9 72 0.9 

茨城県 160 2.1 107 1.4 110 1.4 117 1.5 

栃木県 104 1.3 68 0.9 82 1.1 86 1.1 

群馬県 115 1.5 90 1.2 89 1.1 92 1.2 

埼玉県 397 5.1 395 5.1 392 5.0 387 5.0 

千葉県 321 4.1 307 3.9 334 4.3 343 4.4 

東京都 695 8.9 1091 14.0 1265 16.3 1280 16.4 

神奈川県 450 5.8 529 6.8 577 7.4 591 7.6 

新潟県 156 2.0 81 1.0 108 1.4 110 1.4 

富山県 59 0.8 26 0.3 40 0.5 49 0.6 

石川県 70 0.9 60 0.8 54 0.7 60 0.8 

福井県 51 0.7 27 0.3 36 0.5 39 0.5 

山梨県 47 0.6 35 0.4 31 0.4 25 0.3 

長野県 117 1.5 49 0.6 81 1.0 85 1.1 

岐阜県 178 2.3 113 1.5 115 1.5 128 1.6 

静岡県 213 2.7 118 1.5 157 2.0 179 2.3 

愛知県 495 6.4 465 6.0 564 7.2 565 7.3 

三重県 123 1.6 65 0.8 86 1.1 98 1.3 

滋賀県 95 1.2 91 1.2 78 1.0 81 1.0 

京都府 159 2.0 276 3.5 196 2.5 200 2.6 

大阪府 579 7.4 680 8.7 666 8.6 692 8.9 

兵庫県 392 5.0 347 4.5 337 4.3 344 4.4 

奈良県 112 1.4 107 1.4 81 1.0 89 1.1 

和歌山県 65 0.8 22 0.3 40 0.5 47 0.6 

鳥取県 38 0.5 26 0.3 25 0.3 25 0.3 

島根県 51 0.7 26 0.3 27 0.3 24 0.3 

岡山県 115 1.5 80 1.0 90 1.2 95 1.2 

広島県 150 1.9 128 1.6 160 2.1 166 2.1 

山口県 74 1.0 47 0.6 57 0.7 55 0.7 

徳島県 47 0.6 33 0.4 26 0.3 30 0.4 

香川県 61 0.8 27 0.3 55 0.7 52 0.7 

愛媛県 92 1.2 50 0.6 58 0.7 61 0.8 

高知県 32 0.4 19 0.2 16 0.2 18 0.2 
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Q84-2 結婚を決めた時、結婚相手のお住まいとの距離は以下の内どれに一番近いですか。１つ選択してください。 

Q84-3 結婚を決めた当時、お住まいだった地域に将来も住み続けたいと思っていましたか。 

【回答対象者：Q84-3 で「住み続けたいと思っていた」と回答した方】 
Q84-4 結婚を決めた当時、その地域に住み続けたいと思っていた理由はどのようなことでしたか。あてはまるものを 

全て選択してください。 

福岡県 347 4.5 381 4.9 361 4.6 383 4.9 

佐賀県 54 0.7 29 0.4 31 0.4 26 0.3 

長崎県 117 1.5 47 0.6 52 0.7 60 0.8 

熊本県 105 1.3 67 0.9 71 0.9 78 1.0 

大分県 70 0.9 37 0.5 53 0.7 58 0.7 

宮崎県 57 0.7 26 0.3 38 0.5 39 0.5 

鹿児島県 99 1.3 54 0.7 60 0.8 62 0.8 

沖縄県 83 1.1 52 0.7 57 0.7 66 0.8 

海外 39 0.5 44 0.6 25 0.3 35 0.4 

n % 

全体 7783 100.0 

一緒に住んでいた 2025 26.0 

日常的に行き来できる範囲に住んでいた 4072 52.3 

日常的に行き来できない範囲に住んでいた 1613 20.7 

その他 73 0.9 

あなた 結婚相手 

n % n % 

全体 7783 100.0 7783 100.0 

住み続けたいと思っていた 3332 42.8 2788 35.8 

他の地域に転居したいと思っていた 1905 24.5 1678 21.6 

どちらでもよかった 2256 29.0 1898 24.4 

わからない 218 2.8 1293 16.6 

その他 72 0.9 126 1.6 

あなた 結婚相手 

n % n % 

全体 3332 100.0 2788 100.0 

生まれ育った地域だったから 1871 56.2 1312 47.1 

家族がいたから 1535 46.1 974 34.9 

友達がいたから 1229 36.9 682 24.5 

自然環境に恵まれていたから 513 15.4 257 9.2 

通学、通勤、買い物など生活に便利だったから 1693 50.8 1291 46.3 

保育サービスが充実していたから 120 3.6 58 2.1 

楽しく遊べる場所が多かったから 512 15.4 269 9.6 

治安が良かったから 615 18.5 295 10.6 

地域の人とのつきあいが豊かだったから 141 4.2 91 3.3 

歴史や伝統が豊かだったから 73 2.2 52 1.9 

文化や芸術にふれる機会が多かったから 75 2.3 29 1.0 

自分や家族の仕事の都合 694 20.8 699 25.1 

自分や家族の学業の都合 53 1.6 30 1.1 
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【回答対象者：Q84-3 で「他の地域に転居したいと思っていた」と回答した方】 
Q84-5 結婚を決めた当時、お住まいの地域に住み続けたくないと思った理由はどのようなことでしたか。 

あてはまるものを全て選択してください。 

【回答対象者：Q79 で「無職」「学生」「その他」以外を回答した方】 

Q85 結婚を決めた当時、普段仕事に従事していた時間をお答えください。 

自分や家族の病気療養のため 44 1.3 32 1.1 

他の地域に移っても生活がよくなるとは思えなかったから 201 6.0 89 3.2 

特に理由はない 88 2.6 131 4.7 

その他 49 1.5 87 3.1 

あなた 結婚相手 

n % n % 

全体 1905 100.0 1678 100.0 

生まれ育った地域に戻りたかったから 373 19.6 307 18.3 

家族がいなかったから 190 10.0 129 7.7 

友達がいなかったから 206 10.8 137 8.2 

自然が少なく、環境が悪かったから 182 9.6 118 7.0 

通学、通勤、買い物などの生活に不便だったから 532 27.9 425 25.3 

保育サービスが充実していなかったから 95 5.0 61 3.6 

楽しく遊べる場所がなかったから 231 12.1 142 8.5 

治安が悪かったから 190 10.0 86 5.1 

地域の人とのつきあいが希薄だったから 103 5.4 41 2.4 

歴史や伝統がなかったから 17 0.9 7 0.4 

文化や芸術にふれる機会が少なかったから 28 1.5 10 0.6 

自分や家族の仕事の都合 328 17.2 317 18.9 

自分や家族の学業の都合 16 0.8 14 0.8 

自分や家族の病気療養のため 17 0.9 12 0.7 

特に理由はない 293 15.4 294 17.5 

その他 288 15.1 256 15.3 

あなたの 1 日当たりの 

労働時間（残業含む） 

結婚相手の 1 日当たり 

の労働時間（残業含む） 

n % n % 

全体 7386 100.0 7487 100.0 

1 時間未満 96 1.3 100 1.3 

1 時間 25 0.3 27 0.4 

2 時間 33 0.4 30 0.4 

3 時間 36 0.5 27 0.4 

4 時間 89 1.2 44 0.6 

5 時間 137 1.9 86 1.1 

6 時間 218 3.0 107 1.4 

7 時間 543 7.4 264 3.5 

8 時間 2872 38.9 2438 32.6 

9 時間 1142 15.5 1112 14.9 

10 時間 1182 16.0 1483 19.8 

11 時間 276 3.7 391 5.2 

12 時間 460 6.2 740 9.9 

13 時間 87 1.2 199 2.7 
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14 時間 85 1.2 168 2.2 

15 時間 43 0.6 111 1.5 

16 時間 27 0.4 45 0.6 

17 時間 5 0.1 16 0.2 

18 時間 10 0.1 17 0.2 

19 時間 1 0.0 4 0.1 

20 時間 5 0.1 12 0.2 

21 時間 0 0.0 2 0.0 

22 時間 0 0.0 1 0.0 

23 時間 0 0.0 1 0.0 

24 時間 14 0.2 62 0.8 

あなたの 1 月当たり 

の労働日数 
現在の交際相手の 1 

月当たりの労働日数 

N % n % 

全体 7386 100.0 7487 100.0 

1 日未満 75 1.0 62 0.8 

1 日 10 0.1 12 0.2 

2 日 9 0.1 3 0.0 

3 日 9 0.1 6 0.1 

4 日 17 0.2 14 0.2 

5 日 100 1.4 92 1.2 

6 日 28 0.4 38 0.5 

7 日 6 0.1 8 0.1 

8 日 9 0.1 6 0.1 

9 日 3 0.0 6 0.1 

10 日 46 0.6 52 0.7 

11 日 10 0.1 15 0.2 

12 日 35 0.5 31 0.4 

13 日 15 0.2 12 0.2 

14 日 18 0.2 16 0.2 

15 日 123 1.7 90 1.2 

16 日 83 1.1 32 0.4 

17 日 45 0.6 26 0.3 

18 日 108 1.5 85 1.1 

19 日 47 0.6 48 0.6 

20 日 2624 35.5 2280 30.5 

21 日 725 9.8 627 8.4 

22 日 1642 22.2 1606 21.5 

23 日 490 6.6 591 7.9 

24 日 342 4.6 469 6.3 

25 日 430 5.8 700 9.3 

26 日 152 2.1 233 3.1 

27 日 73 1.0 131 1.7 

28 日 56 0.8 82 1.1 

29 日 13 0.2 35 0.5 

30 日 21 0.3 38 0.5 

31 日 22 0.3 41 0.5 
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【回答対象者：Q79 で「無職」「学生」「その他」以外を回答した方】 
Q86 結婚を決めた当時の、１週あたりの休みについて、あてはまるものを１つ選択してください。 

休日出勤などは除き、勤務先で決められた（所定の）出勤日についてお答えください。 

【回答対象者：Q79 で「無職」「学生」「その他」以外を回答した方】 
Q87 結婚を決めた当時の１日の就業時間帯について、最も近いものを１つ選択してください。 残業

は含まずシフトの時間等、勤務先から決められた（所定の）就業時間についてお答えください。 

Q88-1 あなたと結婚相手は結婚を決めた当時、将来どのような働き方をしていたいと思っていたか、あてはまるもの 

を１つ選択してください。 

あなた 結婚相手 

n % n % 

全体 7386 100.0 7487 100.0 

土曜・日曜はどちらも休日 3514 47.6 3376 45.1 

土曜は勤務日だが、日曜は休日 794 10.8 808 10.8 

土曜・日曜は常に勤務日で、休日は土日以外の曜日（水曜な 

ど） 

642 8.7 615 8.2 

週によって異なり、土曜・日曜（片方または両方）が休日となる 

場合もある 

2020 27.3 2033 27.2 

その他 416 5.6 471 6.3 

わからない  ※本人選択不可 0 0.0 184 2.5 

全体 常にあ 

る 

週 1 日～ 

数日程度 

ある 

月に数日 

程度ある 

（全く／ 

ほとん 

ど）ない 

わから 

ない 

あなた 

a.夕方・夜間（18～22 時）に就業時間帯がか 7386 2390 1723 1015 2258 0 

かること 100.0 32.4 23.3 13.7 30.6 0.0 

b.深夜（22 時～翌朝 5 時）に就業時間帯がか 7386 434 809 879 5264 0 

かること 100.0 5.9 11.0 11.9 71.3 0.0 

結婚相手 

a.夕方・夜間（18～22 時）に就業時間帯がか 7487 2689 1651 1069 1601 477 

かること 100.0 35.9 22.1 14.3 21.4 6.4 

b.深夜（22 時～翌朝 5 時）に就業時間帯がか 7487 678 1040 1226 3873 670 

かること 100.0 9.1 13.9 16.4 51.7 8.9 

あなた 結婚相手 

n % n % 

全体 7783 100.0 7783 100.0 

正社員・正職員として働いていたいと思っていた 4464 57.4 5688 73.1 

自分で事業をおこしていたいと思っていた 257 3.3 301 3.9 

親の家業を継いでいたいと思っていた 67 0.9 122 1.6 

独立して一人で仕事をしていたいと思っていた 187 2.4 146 1.9 

アルバイトやパートで働いていたいと思っていた 1415 18.2 311 4.0 

専業主婦・主夫でいたいと思っていた 937 12.0 263 3.4 

働かないでいたいと思っていた 143 1.8 64 0.8 

その他 103 1.3 62 0.8 

わからなかった 210 2.7 826 10.6 
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【回答対象者：Q79 で「無職」「学生」「その他」以外を回答した方】 

Q88-2 結婚を決めた当時の職場や仕事の状況について、あてはまるものをすべて選択してください。 

Q89 あなたと結婚相手は結婚を決めた当時、余暇を２人で過ごすとき、どのように過ごすことが多かったですか。 

最も多かったものを選択してください。 

Q90 あなたは、結婚を決めた当時、結婚相手とのコミュニケーションをどの程度行っていますか。 それぞれの

連絡手段について、利用頻度を選択してください。全くない場合は「月に１日以下」としてください。 

あなた 結婚相手 

n % n % 

全体 7386 100.0 7487 100.0 

当時の仕事にはやりがいがあった 3869 52.4 3792 50.6 

当時の職場の人間関係について不満に思うことがあった 2631 35.6 1912 25.5 

当時の職場の経営状態について不安があった 1051 14.2 814 10.9 

当時の職場で、昇給や昇進は見込めなかった 1565 21.2 909 12.1 

希望すれば、5 年後も当時の職場で働き続けられそうだった 2048 27.7 1673 22.3 

5 年後も当時の職場で働き続けたかった 844 11.4 843 11.3 

定年まで当時の職場で働きたかった 485 6.6 832 11.1 

仕事の上で具体的な目標があった 575 7.8 947 12.6 

n % 

全体 7783 100.0 

あなたの家に近いところで過ごしていた 3432 44.1 

交際相手の家に近いところで過ごしていた 3201 41.1 

商店街をあるいたり、ショッピングを楽しんでいた 4715 60.6 

運動やスポーツ、楽器の演奏などをしていた 1063 13.7 

映画や演劇、スポーツなどを一緒に観に行っていた 2984 38.3 

地域活動や社会活動を一緒にしていた 79 1.0 

勉強や習い事を一緒にしていた 166 2.1 

カラオケ、ゲームセンターなどで過ごしていた 1960 25.2 

ハイキング、ドライブや小旅行に行っていた 3046 39.1 

知人・友人も交えて一緒に過ごしていた 1431 18.4 

お互いの家族を交えて過ごしていた 841 10.8 

その他 417 5.4 

全体 毎日 週 2,3 日 

程度 

週 1 日 

程度 

月に数 

日程度 

月に 1 

日以下 
直接会う 7783 2674 1602 1900 1007 600 

100.0 34.4 20.6 24.4 12.9 7.7 
電話で話す 7783 2309 1805 1317 1159 1193 

100.0 29.7 23.2 16.9 14.9 15.3 
メールする 7783 3472 1126 582 477 2126 

100.0 44.6 14.5 7.5 6.1 27.3 
SNS（LINE、Facebook、twitter 他） 7783 4050 914 380 245 2194 

100.0 52.0 11.7 4.9 3.1 28.2 
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Q91 あなたは結婚を決めた当時、以下のような意見についてはどう思っていましたか。あてはまるものをすべて選択 

してください。 

Q92 あなたは、結婚を決めた当時どんな時に充実していると感じていましたか。あてはまるものをすべて選択してくだ 

さい。 

Q93 あなたは掃除、料理、洗濯などの夫婦の分業について、結婚を決めた当時どう考えていますか。 

あてはまるものを１つ選択してください。 

n % 

全体 7783 100.0 

当時の生活に満足していた 3892 50.0 

自分の将来の仕事や生活に希望があった 2176 28.0 

日本の社会には希望があった 207 2.7 

人生は変えることができると考えていた 1478 19.0 

私個人の力では、政府の決定に影響を与える事はできないと考えていた 1542 19.8 

社会の一員として何か社会のために役立ちたかった 791 10.2 

雇用状況は良くなると思っていた 426 5.5 

今後 5 年間の収入は増えると思っていた 1354 17.4 

一生の間に、いずれ結婚したいと思っていた 4007 51.5 

n % 

全体 7783 100.0 

社会のために役立つことをしていたとき 1152 14.8 

仕事に打ち込んでいたとき 2455 31.5 

勉強に打ち込んでいたとき 539 6.9 

スポーツや趣味に打ち込んでいたとき 1955 25.1 

家族といたとき 2858 36.7 

友人や仲間といたとき 3573 45.9 

交際相手といたとき 5239 67.3 

他人にわずらわされず、1 人でいたとき 1565 20.1 

充実していると感じる時はなかった 188 2.4 

わからない 405 5.2 

n % 

全体 7783 100.0 

妻が主に行う 2608 33.5 

夫が主に行う 64 0.8 

夫・妻に関わらず、時間に余裕のある方が主に行う 3615 46.4 

夫・妻に関わらず、得意な方が主に行う 691 8.9 

夫と妻が同じくらい行う 676 8.7 

その他 129 1.7 
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Q94 前問でご回答いただいた、掃除・料理・洗濯などの分業について、あなたと結婚相手は結婚を決めた当時、実際 

にはどのくらいの頻度で次の事をしていましたか。a～f の活動についてあてはまるものを選択してください。 

Q95 あなたは結婚を決めた当時、下記の a～n について、どのくらい信頼していましたか。それぞれお答えください。 

あなた 全体 週に数 

回以上 
週に 1 

回程度 

月に 1 

回程度 

年に数 

回 
年に 1 

回程度 

まったく 

ない 

a.家族と一緒の夕食 7783 

100.0 

4790 

61.5 

887 

11.4 

541 

7.0 

796 

10.2 

164 

2.1 

605 

7.8 

b.夕食の用意 7783 

100.0 

4226 

54.3 

1324 

17.0 

670 

8.6 

393 

5.0 

139 

1.8 

1031 

13.2 

c.洗濯 7783 

100.0 

4043 

51.9 

1684 

21.6 

533 

6.8 

306 

3.9 

119 

1.5 

1098 

14.1 

d.買い物（日用品や食料品の買 7783 3714 2406 733 261 69 600 

い物） 100.0 47.7 30.9 9.4 3.4 0.9 7.7 

e.家の掃除 7783 

100.0 

2432 

31.2 

2873 

36.9 

1218 

15.6 

482 

6.2 

139 

1.8 

639 

8.2 

f.ゴミ出し 7783 

100.0 

3429 

44.1 

1754 

22.5 

538 

6.9 

358 

4.6 

132 

1.7 

1572 

20.2 

結婚相手 全体 週に数 

回以上 
週に 1 

回程度 

月に 1 

回程度 

年に数 

回 
年に 1 

回程度 

まったく 

ない 

わから 

ない 

a.家族と一緒の夕食 7783 

100.0 

3669 

47.1 

735 

9.4 

441 

5.7 

784 

10.1 

225 

2.9 

891 

11.4 

1038 

13.3 

b.夕食の用意 7783 

100.0 

2571 

33.0 

1158 

14.9 

661 

8.5 

394 

5.1 

111 

1.4 

1759 

22.6 

1129 

14.5 

c.洗濯 7783 

100.0 

2525 

32.4 

1779 

22.9 

568 

7.3 

262 

3.4 

104 

1.3 

1525 

19.6 

1020 

13.1 

d.買い物（日用品や食料品の買 7783 2381 2304 708 224 69 864 1233 

い物） 100.0 30.6 29.6 9.1 2.9 0.9 11.1 15.8 

e.家の掃除 7783 

100.0 

1389 

17.8 

2093 

26.9 

1137 

14.6 

457 

5.9 

173 

2.2 

1156 

14.9 

1378 

17.7 

f.ゴミ出し 7783 

100.0 

2511 

32.3 

1817 

23.3 

559 

7.2 

213 

2.7 

80 

1.0 

1209 

15.5 

1394 

17.9 

全体 とても信頼 

していた 

少しは信 

頼していた 

あまり信 

頼していな 

かった 

ほとんど信 

頼していな 

かった 

a.自分自身 7783 2770 3794 979 240 

100.0 35.6 48.7 12.6 3.1 
b.家族 7783 4463 2552 542 226 

100.0 57.3 32.8 7.0 2.9 
c.友人 7783 2946 3854 764 219 

100.0 37.9 49.5 9.8 2.8 
d.友人以外の地域の人 7783 427 2471 3113 1772 

100.0 5.5 31.7 40.0 22.8 
e.勤務先（の経営者） 7783 748 2957 2584 1494 

100.0 9.6 38.0 33.2 19.2 
f.勤務先の同僚 7783 1126 3771 1949 937 

100.0 14.5 48.5 25.0 12.0 
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Q96 あなたと結婚相手は結婚を決めた当時、以下の活動に参加していましたか。 

a～h の活動についてあてはまるものを選択してください。 

g.マスコミ・マスメディア 7783 138 1980 3824 1841 

100.0 1.8 25.4 49.1 23.7 
h.行政 7783 153 1892 3736 2002 

100.0 2.0 24.3 48.0 25.7 
i.大企業 7783 237 2526 3408 1612 

100.0 3.0 32.5 43.8 20.7 
j.金融機関 7783 362 3104 2968 1349 

100.0 4.7 39.9 38.1 17.3 
k.学校 7783 309 3044 3017 1413 

100.0 4.0 39.1 38.8 18.2 
l.病院 7783 573 4143 2217 850 

100.0 7.4 53.2 28.5 10.9 
m.インターネット上の情報 7783 240 3129 3331 1083 

100.0 3.1 40.2 42.8 13.9 
n.天気予報 7783 788 4843 1661 491 

100.0 10.1 62.2 21.3 6.3 

あなた 全体 週に数 

回以上 
週に 1 

回程度 

月に 1 

回程度 

年に数 

回 
年に 1 

回程度 

全くな 

かった 

a.職場の上司、同僚との職場 7783 356 902 2402 2283 653 1187 

以外での付き合い（飲食やレ 
クリエーションなど） 100.0 4.6 11.6 30.9 29.3 8.4 15.3 

b.職場以外の知人・友人との 7783 388 1394 3156 1796 418 631 

付き合い 100.0 5.0 17.9 40.5 23.1 5.4 8.1 

c.スポーツ、趣味、娯楽活動 7783 507 1214 1589 1356 541 2576 

などへの参加 100.0 6.5 15.6 20.4 17.4 7.0 33.1 

d.親戚・親類との付き合い 7782 

100.0 

187 

2.4 

378 

4.9 

1043 

13.4 

3190 

41.0 

1843 

23.7 

1141 

14.7 

e.近所の人との付き合い 7783 

100.0 

126 

1.6 

275 

3.5 

491 

6.3 

837 

10.8 

646 

8.3 

5408 

69.5 

f.お住まいの地域の清掃やリ 7783 102 147 259 377 441 6457 

サイクル活動など 100.0 1.3 1.9 3.3 4.8 5.7 83.0 

g.お住まいの地域以外のボラ 7783 106 127 179 310 369 6692 

ンティア活動 100.0 1.4 1.6 2.3 4.0 4.7 86.0 

h.地域の伝統行事・お祭り 7783 

100.0 

91 

1.2 

101 

1.3 

179 

2.3 

977 

12.6 

1561 

20.1 

4874 

62.6 

結婚相手 全体 週に数 

回以上 

週に 1 

回程度 

月に 1 

回程度 

年に数 

回 

年に 1 

回程度 

全くな 

かった 

わから 

ない 

a.職場の上司、同僚との職場 7783 601 1230 2248 1536 282 442 1444 

以外での付き合い（飲食やレ 
クリエーションなど） 100.0 7.7 15.8 28.9 19.7 3.6 5.7 18.6 

b.職場以外の知人・友人との 7783 368 1192 2171 1737 320 400 1595 

付き合い 100.0 4.7 15.3 27.9 22.3 4.1 5.1 20.5 

c.スポーツ、趣味、娯楽活動 7783 424 1023 1422 1112 281 1607 1914 

などへの参加 100.0 5.4 13.1 18.3 14.3 3.6 20.6 24.6 

d.親戚・親類との付き合い 7782 

100.0 

205 

2.6 

352 

4.5 

920 

11.8 

2320 

29.8 

1058 

13.6 

853 

11.0 

2075 

26.7 
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Q97 結婚を決めた当時、次のようなことについて、あなたはどう思っていましたか。 

Q98 あなたは高校を卒業してから 20 歳代前半の頃に、次の事に参加した経験がありますか。 

a～g の活動にあてはまるものを選択してください。 

e.近所の人との付き合い 7783 

100.0 

121 

1.6 

230 

3.0 

376 

4.8 

489 

6.3 

304 

3.9 

3819 

49.1 

2444 

36.4 

f.お住まいの地域の清掃やリ 7783 91 133 213 307 262 4621 2156 

サイクル活動など 100.0 1.2 1.7 2.7 3.9 3.4 59.4 27.7 

g.お住まいの地域以外のボラ 7783 93 119 160 231 241 4801 2138 

ンティア活動 100.0 1.2 1.5 2.1 3.0 3.1 61.7 27.5 

h.地域の伝統行事・お祭り 7783 

100.0 

87 

1.1 

91 

1.2 

165 

2.1 

791 

10.2 

919 

11.8 

3563 

45.8 

2167 

27.8 

全体 そう思っ 

ていた 

少しそう 

思ってい 

た 

あまりそ 

う思わな 

かった 

そう思わ 

なかった 

a.周りの人の異性との交際の状況が気になる 7783 

100.0 

956 

12.3 

2782 

35.7 

2570 

33.0 

1475 

19.0 

b.周りで結婚する人が多いように感じる 7783 

100.0 

1520 

19.5 

3099 

39.8 

2126 

27.3 

1038 

13.3 

c.自らの交際について友人にオープンに話す方だ 7783 

100.0 

2166 

27.8 

2886 

37.1 

1925 

24.7 

806 

10.4 

d.自らの交際について家族にオープンに話す方だ 7783 

100.0 

1597 

20.5 

2552 

32.8 

2346 

30.1 

1288 

16.5 

e.周囲の人の結婚の相談に乗ることが多い 7783 

100.0 

538 

6.9 

1983 

25.5 

3377 

43.4 

1885 

24.2 

f.周囲の人から結婚について助言をもらうことが多い 7783 

100.0 

626 

8.0 

2484 

31.9 

3095 

39.8 

1578 

20.3 

g.もっと条件のいい相手が見つかれば、現在の交際相手には 7783 512 1646 2619 3006 

こだわらない 100.0 6.6 21.1 33.7 38.6 

h.ある年齢になれば結婚するのが自然と考えている 7783 

100.0 

1455 

18.7 

3676 

47.2 

1729 

22.2 

923 

11.9 

i.父親・母親になった時の自分を（なんとなく）イメージできる 7783 

100.0 

663 

8.5 

2541 

32.6 

2961 

38.0 

1618 

20.8 

j.一生のうち、自分が子どもを持てなくてもかまわない 7783 

100.0 

662 

8.5 

1597 

20.5 

2554 

32.8 

2970 

38.2 

全体 週に数 

回以上 

週に 1 

回程度 

月に 1 

回程度 

年に数 

回 

年に 1 

回程度 

まったく 

ない 

a.学校でのゼミの活動 7783 

100.0 

1086 

14.0 

2079 

26.7 

462 

5.9 

360 

4.6 

138 

1.8 

3658 

47.0 

b.学校でのサークル活動 7783 

100.0 

1389 

17.8 

1044 

13.4 

571 

7.3 

410 

5.3 

193 

2.5 

4176 

53.7 

c.趣味、スポーツ、文化的活動に関する 7783 669 1084 1029 991 434 3576 

学校以外での活動 100.0 8.6 13.9 13.2 12.7 5.6 45.9 

d.アルバイト 7783 

100.0 

4845 

62.3 

798 

10.3 

374 

4.8 

375 

4.8 

179 

2.3 

1212 

15.6 

e.資格取得や技能取得、語学学習等の 7783 1029 648 383 386 268 5069 

ため、大学や専門学校以外の学校への 
通学 100.0 13.2 8.3 4.9 5.0 3.4 65.1 
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Q99 結婚を決めた当時、あなたの周囲に次のような人はどのくらいいましたか。 

あてはまるものを１つ選択してください。 

【回答対象者：Q29 で「いいえ（３年前の交際相手と違う人）」を選択した方】 

Q100 結婚相手と知り合い、交際を始めたのはいつ頃でしょうか。 

f.お住まいだった地域の清掃やリサイク 

ル活動など 
7783 

100.0 

51 

0.7 

158 

2.0 

297 

3.8 

376 

4.8 

514 

6.6 

6387 

82.1 

g.地域の伝統行事・お祭り 7783 

100.0 

60 

0.8 

142 

1.8 

312 

4.0 

1084 

13.9 

1442 

18.5 

4743 

60.9 

全体 大勢い 

た 

多少い 

た 

あまりい 

なかった 

ほとんど 

いなかっ 

た 

特定の交際相手ではないがよく話をする同年代の異性 7783 718 3660 1912 1493 

100.0 9.2 47.0 24.6 19.2 
仲のよい友人のうち、結婚して子どもがいる人 7783 712 3677 1938 1456 

100.0 9.1 47.2 24.9 18.7 

結婚相手と知り合っ 

た時期 

結婚相手と交際を始 

めた時期 

n % n % 

全体 1466 100.0 1466 100.0 

2016 年(平成 28 年)頃 20 1.4 77 5.3 

2015 年(平成 27 年)頃 292 19.9 437 29.8 

2014 年(平成 26 年)頃 472 32.2 579 39.5 

2013 年(平成 25 年)頃 355 24.2 289 19.7 

2012 年(平成 24 年)頃 103 7.0 46 3.1 

2011 年(平成 23 年)頃 55 3.8 15 1.0 

2010 年(平成 22 年)頃 40 2.7 5 0.3 

2009 年(平成 21 年)頃 28 1.9 7 0.5 

2008 年(平成 20 年)頃 11 0.8 5 0.3 

2007 年(平成 19 年)頃 21 1.4 0 0.0 

2006 年(平成 18 年)頃 14 1.0 1 0.1 

2005 年(平成 17 年)頃 9 0.6 1 0.1 

2004 年(平成 16 年)頃 7 0.5 1 0.1 

2003 年(平成 15 年)頃 4 0.3 0 0.0 

2002 年(平成 14 年)頃 5 0.3 0 0.0 

2001 年(平成 13 年)頃 7 0.5 0 0.0 

2000 年(平成 12 年)頃 2 0.1 0 0.0 

1999 年(平成 11 年)頃 1 0.1 0 0.0 

1998 年(平成 10 年)頃 5 0.3 0 0.0 

1997 年(平成 9 年)頃 2 0.1 0 0.0 

1996 年(平成 8 年)頃以前 13 0.9 3 0.2 
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【回答対象者：Q29 で「いいえ（３年前の交際相手と違う人）」を選択した方】 

Q101-1 結婚相手と知り合ったきっかけはどのようなことだったでしょうか。 

【回答対象者：Q29 で「いいえ（３年前の交際相手と違う人）」を選択した方】 

Q101-2 結婚相手と交際をはじめたきっかけはどのようなことだったでしょうか。 

Q102 結婚をしようと決めた時期、実際に結婚したのはいつでしたか。 

n % 

全体 1466 100.0 

小・中学校で 39 2.7 

高校で 13 0.9 

専修学校・短大・高専で 10 0.7 

大学・大学院で 44 3.0 

職場や仕事の関係で 426 29.1 

幼なじみ・隣人関係 18 1.2 

学校以外のサークル活動やクラブ活動・習い事で 82 5.6 

友人や兄弟姉妹を通じて 286 19.5 

見合いで（親戚・上役などの紹介も含む） 34 2.3 

結婚相談所で 56 3.8 

街なかや旅先で 70 4.8 

アルバイトで 54 3.7 

その他 334 22.8 

n % 

全体 1466 100.0 

性格や容姿などが好みだったから 674 46.0 

考え方や価値観が近いと思ったから 746 50.9 

趣味・娯楽やボランティア活動などを一緒に楽しめたから 341 23.3 

家族構成や育った環境が近かったから 159 10.8 

共通の友人・知人がいたから 258 17.6 

交際を申し込まれたから 546 37.2 

交際をすすめてくれた人がいたから（家族） 32 2.2 

交際をすすめてくれた人がいたから（友人） 122 8.3 

交際をすすめてくれた人がいたから（職場の上司・同僚） 57 3.9 

交際をすすめてくれた人がいたから（地域の人） 11 0.8 

結婚相手に求める条件を満たしていると思ったから 396 27.0 

いつも身近にいる相手だったから 223 15.2 

その他 100 6.8 

結婚しようと決めた 

時期 

実際に結婚したとき（※ 

結婚されている方のみ） 

n % n % 

全体 7783 100.0 6283 100.0 

2016 年(平成 28 年)頃 597 7.7 350 5.6 

2015 年(平成 27 年)頃 1790 23.0 1876 29.9 

2014 年(平成 26 年)頃 1973 25.4 2166 34.5 

2013 年(平成 25 年)頃 2107 27.1 1663 26.5 

2012 年(平成 24 年)頃 902 11.6 132 2.1 
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Q103 なぜ結婚しようと思ったか、あてはまるものを全て選択してください。 

Q104 結婚することを先にきめたのはあなたでしたか、結婚相手でしたか。 

2011 年(平成 23 年)頃 207 2.7 40 0.6 

2010 年(平成 22 年)頃 103 1.3 33 0.5 

2009 年(平成 21 年)頃 42 0.5 10 0.2 

2008 年(平成 20 年)頃 26 0.3 8 0.1 

2007 年(平成 19 年)頃 10 0.1 1 0.0 

2006 年(平成 18 年)頃 9 0.1 1 0.0 

2005 年(平成 17 年)頃 5 0.1 1 0.0 

2004 年(平成 16 年)頃 3 0.0 0 0.0 

2003 年(平成 15 年)頃 2 0.0 0 0.0 

2002 年(平成 14 年)頃 2 0.0 0 0.0 

2001 年(平成 13 年)頃 0 0.0 0 0.0 

2000 年(平成 12 年)頃 0 0.0 0 0.0 

1999 年(平成 11 年)頃 0 0.0 0 0.0 

1998 年(平成 10 年)頃 2 0.0 0 0.0 

1997 年(平成 9 年)頃 1 0.0 0 0.0 

1996 年(平成 8 年)頃以前 2 0.0 2 0.0 

n % 

全体 7783 100.0 

結婚相手に求める条件を満たしていたから 3154 40.5 

家族になりたいと思える相手だったから 5481 70.4 

趣味・娯楽やボランティア活動などを一緒に楽しめたから 1820 23.4 

当時の交際相手を逃したくなかったから 1311 16.8 

相手が結婚を望んでいたから 2411 31.0 

子どもが欲しかったから 1903 24.5 

妊娠したから 601 7.7 

周囲からの期待・後押しがあったから 802 10.3 

共通の友人・知人がいたから 622 8.0 

交際期間が長くなるから 1519 19.5 

自分が特定の年齢になるから 1811 23.3 

相手が特定の年齢になるから 1132 14.5 

自分の仕事が軌道に乗ったから 271 3.5 

相手の仕事が軌道に乗ったから 421 5.4 

諸事情でお互いの住む場所が遠くなる予定があったから 277 3.6 

婚期を逃したくなかったから 1281 16.5 

その他 295 3.8 

n % 

全体 7783 100.0 

自分が先 2272 29.2 

結婚相手が先 2714 34.9 

ほぼ同時 2797 35.9 
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Q105 お子さんについておたずねします。お子さんは何人いらっしゃいますか。 

【回答対象者：Q105 で「0 人」以外を回答した方】 

Q106 お子さんがいらっしゃる場合、第 1 子、第 2 子の生まれ年をお答えください。 

n % 

全体 7783 100.0 

0 人 5286 67.9 

1 人 2254 29.0 

2 人 209 2.7 

3 人 21 0.3 

4 人 6 0.1 

5 人 3 0.0 

6 人 3 0.0 

7 人 0 0.0 

8 人 0 0.0 

9 人 0 0.0 

10 人以上 1 0.0 

第 1 子 第 2 子 

n % n % 

全体 2497 100.0 243 100.0 

2016 年(平成 28 年) 309 12.4 79 32.5 

2015 年(平成 27 年) 1304 52.2 122 50.2 

2014 年(平成 26 年) 635 25.4 25 10.3 

2013 年(平成 25 年) 178 7.1 9 3.7 

2012 年(平成 24 年) 26 1.0 3 1.2 

2011 年(平成 23 年) 14 0.6 1 0.4 

2010 年(平成 22 年) 7 0.3 0 0.0 

2009 年(平成 21 年) 9 0.4 2 0.8 

2008 年(平成 20 年) 0 0.0 0 0.0 

2007 年(平成 19 年) 3 0.1 0 0.0 

2006 年(平成 18 年) 2 0.1 1 0.4 

2005 年(平成 17 年) 0 0.0 0 0.0 

2004 年(平成 16 年) 4 0.2 0 0.0 

2003 年(平成 15 年) 2 0.1 0 0.0 

2002 年(平成 14 年) 1 0.0 0 0.0 

2001 年(平成 13 年) 0 0.0 0 0.0 

2000 年(平成 12 年) 2 0.1 0 0.0 

1999 年(平成 11 年) 0 0.0 0 0.0 

1998 年(平成 10 年) 0 0.0 0 0.0 

1997 年(平成 9 年) 0 0.0 1 0.4 

1996 年(平成 8 年)以前 1 0.0 0 0.0 
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